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第２章 付表 

 

付表２－１ 性・学歴（詳細区分）別 離学直後の就業状況  単位：％、太字は実数 

 
 

付表２－２ 学歴、離学時期別 離学直後の正社員割合：分析対象者（学生・専業主婦を除

く）に占める割合              単位：％、太字は実数 

 

正社員
（公務
含む）

アルバ
イト・
パート

契約・
派遣等

自営・
家業

失業
無職で
何もして
いない

無職で
進学準
備・結婚
準備等

その
他・在
学中

合計 N

中卒 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 12
高卒 47.9 29.8 7.4 2.5 2.5 5.0 4.1 0.8 100.0 121
専門卒 69.7 16.2 6.3 0.0 7.0 0.0 0.0 0.7 100.0 142
短大・高専卒 80.0 10.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 100.0 20
大学卒 77.2 9.9 3.8 1.6 3.5 0.6 3.0 0.3 100.0 627
大学院卒・中退 78.0 7.3 2.1 2.1 3.1 1.6 5.2 0.5 100.0 191
高校中退 9.5 71.4 0.0 9.5 0.0 4.8 0.0 4.8 100.0 21
高等教育中退 13.5 53.8 3.8 3.8 11.5 7.7 3.8 1.9 100.0 52
在学中・その他 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 9
男性計 68.5 15.8 4.1 2.0 4.1 1.6 3.3 0.7 100.0 1,195
中卒 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 11
高卒 44.5 35.6 8.9 2.7 3.4 1.4 2.1 1.4 100.0 146
専門卒 65.5 21.3 6.8 1.2 3.6 0.0 0.8 0.8 100.0 249
短大・高専卒 64.3 14.8 12.2 1.7 3.5 0.9 2.6 0.0 100.0 115
大学卒 76.9 10.0 6.8 0.8 2.2 0.9 2.2 0.3 100.0 770
大学院卒・中退 65.7 5.7 15.7 4.3 2.9 0.0 5.7 0.0 100.0 70
高校中退 4.0 68.0 12.0 8.0 0.0 4.0 4.0 0.0 100.0 25
高等教育中退 8.7 60.9 6.5 2.2 6.5 8.7 6.5 0.0 100.0 46
在学中・その他 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 6
女性計 65.8 18.0 7.9 1.5 2.9 1.1 2.3 0.6 100.0 1,438
中卒 4.3 60.9 0.0 4.3 8.7 8.7 8.7 4.3 100.0 23
高卒 46.1 33.0 8.2 2.6 3.0 3.0 3.0 1.1 100.0 267
専門卒 67.0 19.4 6.6 0.8 4.9 0.0 0.5 0.8 100.0 391
短大・高専卒 66.7 14.1 10.4 2.2 3.7 0.7 2.2 0.0 100.0 135
大学卒 77.0 9.9 5.4 1.1 2.8 0.8 2.6 0.3 100.0 1,397
大学院卒・中退 74.7 6.9 5.7 2.7 3.1 1.1 5.4 0.4 100.0 261
高校中退 6.5 69.6 6.5 8.7 0.0 4.3 2.2 2.2 100.0 46
高等教育中退 11.2 57.1 5.1 3.1 9.2 8.2 5.1 1.0 100.0 98
在学中・その他 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 15
男女計 67.0 17.0 6.2 1.7 3.5 1.3 2.7 0.6 100.0 2,633

男
性

女
性

合
計

正社員割
合（％）

N
正社員割
合（％）

N
正社員割
合（％）

N
正社員割
合（％）

N
正社員割
合（％）

N
正社員割
合（％）

N

2004年以前 40.7 135 62.0 150 66.9 118 4.4 45 8.7 23 48.8 473

2005～2009年 50.8 130 75.0 228 82.2 743 　　　　－ 17 9.3 43 73.1 1,168

2010～2012年 　　　　－ 1 62.3 69 73.9 536 　　　　－ 0 　　　　－ 16 71.2 622

2013年以降 　　　　－ 0 63.6 33 71.7 251 　　　　－ 0 　　　　－ 9 68.9 293

無回答・他 　　　　－ 1 52.2 46 　　　　－ 10 　　　　－ 7 　　　　－ 7 44.2 77

合計 46.1 267 66.9 526 76.7 1,658 5.8 69 11.2 98 67.0 2,633

高等教育中 合計

離学時期

高卒 専門・短大・高 大学・大学院 中卒・高校中
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付表２－３ 年齢段階・性別 離学直後の状況の経年変化 

（2001 年、2006 年、2011 年調査の同年齢層との比較） 

①25～29 歳                     単位：％、太字は実数 

 
 

②30～34 歳                     単位：％、太字は実数 

 
注：25～29 歳層は、2001 年については「第 1 回ワークスタイル調査」、2006 年については「第 2 回ワークス

タイル調査」、2011 年については「第 3 回若者ワークスタイル調査」のデータを、30～34 歳層の 2011 年

は「30 代のワークスタイル調査」のデータをそれぞれ 2 次集計したものである。以下の図表についても 2001
年、2006 年、2011 年データの出所は同じ。 

 

  

正社員
（公務
含む）

アルバ
イト・

パート

契約・
派遣等

自営・
家業

失業
無職・
その他

合計 N

2001年 56.3 3.8 24.8 3.3 5.5 6.2 100.0 451
2006年 59.2 22.2 5.4 4.8 3.1 5.4 100.0 519
2011年 61.1 19.9 6.1 2.3 3.8 6.8 100.0 607
2016年 68.0 14.8 4.7 2.3 5.0 5.2 100.0 559
2001年 61.0 5.2 22.9 2.1 3.4 5.5 100.0 385
2006年 59.5 24.1 9.7 0.0 1.1 5.7 100.0 474
2011年 63.1 17.4 10.6 2.2 2.0 4.8 100.0 501
2016年 67.5 16.5 7.6 1.3 3.2 3.9 100.0 714
2001年 58.5 4.4 23.9 2.8 4.5 5.9 100.0 836
2006年 59.3 23.1 7.5 2.5 2.1 5.5 100.0 993
2011年 62.0 18.8 8.1 2.3 3.0 5.9 100.0 1,108
2016年 67.7 15.8 6.3 1.7 4.0 4.5 100.0 1,273

男性

女性

男女計

正社員
（公務
含む）

アルバ
イト・

パート

契約・
派遣等

自営・
家業

失業
無職・
その他

合計 N

2011年 65.3 19.6 4.2 3.3 1.7 6.0 100.0 521
2016年 68.9 16.7 3.6 1.7 3.3 5.8 100.0 636
2011年 55.6 24.2 8.4 2.1 1.5 8.2 100.0 475
2016年 64.1 19.5 8.1 1.7 2.6 4.0 100.0 724
2011年 60.6 21.8 6.2 2.7 1.6 7.0 100.0 996
2016年 66.3 18.2 6.0 1.7 2.9 4.9 100.0 1,360

男性

女性

男女計

合計
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付表２－４ これまでの働き方や無職の経験（MA)    

単位：％、太字は実数 

 
 

付表２－５ 現在の就業状況          単位：人（実数） 

 
 

 

  

男性 女性 男女計
　N 1,195 1,438 2,633
合計 100.0 100.0 100.0

1か月以上無職だったことがあ
る（学生や主婦を除く）

32.4 36.1 34.4

これまで働いたことはない 0.4 0.3 0.4
正社員 81.9 78.3 79.9
公務員 8.0 7.6 7.8
契約社員・嘱託 10.7 20.4 16.0
派遣社員 7.1 17.0 12.5
パート・アルバイト（フリーター） 31.5 44.4 38.5
自営業・自由業 7.5 5.6 6.5
家族従業者（家業手伝い） 2.0 4.5 3.4
その他の働き方 1.8 1.8 1.8

男性 女性 男女計
正社員 858 798 1,656
公務員 85 84 169
契約社員・嘱託 45 108 153
派遣社員 20 80 100
パート・アルバイト 68 239 307
自営業・自由業 63 45 108
家族従業者 7 17 24
その他の働き方 2 1 3
無職で仕事を探している 23 36 59
無職で仕事以外の活動 11 11 22
無職で特に何もしていない 12 14 26
その他 1 5 6
分析対象者計 1,195 1,438 2,633
学生 17 14 31
専業主婦 1 228 229
学生・主婦を含む総計 1,213 1,680 2,893
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付表２－６ 性・学歴（詳細区分）別 現在の就業等の状況    単位：％、太字は実数 

 
 

  

正社員
(公務含

む)

パート・
アルバ

イト

契約・
派遣等

自営・
家業

失業 その他 合計 N

中卒 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 100.0 12
高卒 59.5 14.9 9.9 7.4 4.1 4.1 100.0 121
専門卒 71.1 7.7 4.9 12.0 2.8 1.4 100.0 142
短大・高専卒 75.0 15.0 0.0 10.0 0.0 0.0 100.0 20
大学卒 86.1 2.9 4.9 3.8 1.1 1.1 100.0 627
大学院卒・中退 86.9 2.1 4.2 4.2 1.0 1.6 100.0 191
高校中退 42.9 14.3 9.5 14.3 4.8 14.3 100.0 21
高等教育中退 61.5 9.6 7.7 7.7 7.7 5.8 100.0 52
男性計 78.9 5.7 5.6 5.9 1.9 2.0 100.0 1,195
中卒 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 100.0 11
高卒 30.8 35.6 17.8 5.5 4.8 5.5 100.0 146
専門卒 55.0 20.9 14.1 4.4 4.0 1.6 100.0 249
短大・高専卒 51.3 18.3 20.0 6.1 3.5 0.9 100.0 115
大学卒 73.2 10.1 11.4 3.2 0.6 1.3 100.0 770
大学院卒・中退 75.7 4.3 10.0 4.3 5.7 0.0 100.0 70
高校中退 16.0 52.0 16.0 12.0 4.0 0.0 100.0 25
高等教育中退 34.8 26.1 13.0 6.5 10.9 8.7 100.0 46

女性計 61.3 16.6 13.1 4.3 2.5 2.1 100.0 1,438
中卒 21.7 39.1 13.0 17.4 0.0 8.7 100.0 23
高卒 43.8 26.2 14.2 6.4 4.5 4.9 100.0 267
専門卒 60.9 16.1 10.7 7.2 3.6 1.5 100.0 391
短大・高専卒 54.8 17.8 17.0 6.7 3.0 0.7 100.0 135
大学卒 79.0 6.9 8.5 3.5 0.9 1.2 100.0 1,397
大学院卒・中退 83.9 2.7 5.7 4.2 2.3 1.1 100.0 261
高校中退 28.3 34.8 13.0 13.0 4.3 6.5 100.0 46
高等教育中退 49.0 17.3 10.2 7.1 9.2 7.1 100.0 98
男女計 69.3 11.7 9.7 5.0 2.2 2.1 100.0 2,633

合
計

女
性

男
性
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付表２－７ キャリア類型（詳細） 

 

男性（人） 女性（人） 構成比（％）
現在正社員

正社員定着 481 421 902 34.3 正社員定着
正社員→正社員 176 171 347 13.2 正社員転職
正社員→非典型→正社員 83 124 207 7.9 正社員一時他形態
非典型→正社員 133 117 250 9.5
自営･家業→正社員 2 0 2 0.1
自営･家業→非典型→正社員 1 1 2 0.1
失業・無業→正社員 25 20 45 1.7
失業･無業→非典型→正社員 42 27 69 2.6
その他→非典型→正社員 0 1 1 0.0

現在非典型 　
非典型のみ 63 145 208 7.9
非典型→正社員→非典型 11 57 68 2.6
自営･家業→非典型 1 6 7 0.3
失業･無業→正社員→非典型 6 7 13 0.5
失業･無業→非典型 11 27 38 1.4
正社員→非典型 43 186 229 8.7 正社員から非典型

現在自営・家業 　
自営･家業のみ 19 11 30 1.1
自営･家業→正社員→自営･家業 1 2 3 0.1
正社員→自営･家業 27 21 48 1.8
非典型→正社員→自営･家業 4 10 14 0.5
非典型→自営･家業 10 16 26 1.0
失業･無業→自営･家業 2 0 2 0.1
失業･無業→正社員→自営･家業 7 1 8 0.3
失業･無業→非典型→自営･家業 0 1 1 0.0

現在無業 　
失業･無業のみ 4 1 5 0.2
失業・無業→正社員→失業･無業 2 3 5 0.2
失業･無業→非典型→失業･無業 8 4 12 0.5
正社員→失業･無業 5 7 12 0.5
正社員→非典型→失業･無業 3 16 19 0.7
非典型→正社員→失業･無業 3 7 10 0.4
非典型→失業･無業 13 18 31 1.2
その他→失業･無業 8 4 12 0.5
その他→非典型→失業･無業 0 1 1 0.0

その他
その他のキャリア 1 5 6 0.2 （0.2%)
正社員→専業主婦・学生 2 54 56 　　　　-
正社員→非典型→専業主婦・学生 2 82 84 　　　　-
非典型→正社員→専業主婦・学生 0 27 27 　　　　-
非典型→専業主婦・学生 2 49 51 　　　　-
自営･家業→専業主婦・学生 0 3 3 　　　　-
失業･無業→正社員→専業主婦・学生 0 5 5 　　　　-
失業･無業→非典型→専業主婦・学生 1 9 10 　　　　-
その他→専業主婦・学生 9 6 15 　　　　-
その他→正社員→専業主婦・学生 0 3 3 　　　　-
その他→非典型→専業主婦・学生 2 4 6 　　　　-
(学生・専業主婦を除く） 1,195 1,438 2 ,633 100.0
(学生・専業主婦を含む） 1,213 1,680 2,893 　　　　-

男女計（人）

合計

（14.0%)
他形態から正社員

(12.7％)
非典型一貫

（5.0％）
自営・家業

（4.1％）
現在無業
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付表２－８ 性・学歴（詳細区分）別 職業キャリアの構成   単位：％、太字は実数 

 
注：計にはその他の学歴を含む。 

付表２－９ 性・年齢段階別 職業キャリア構成の経年変化  単位：％、（ ）内は実数 

 

正社
員定
着

正社
員転
職

正社員
一時他
形態

他形態
から正
社員

正社員
から非
典型

非典
型一
貫

自営・
家業

現在
無業

その
他・不

明
合計 N

中卒 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 12
高卒 16.5 11.6 10.7 20.7 8.3 16.5 7.4 8.3 0.0 100.0 121
専門卒 20.4 19.0 15.5 16.2 4.2 8.5 12.0 4.2 0.0 100.0 142
短大・高専卒 50.0 15.0 5.0 5.0 10.0 5.0 10.0 0.0 0.0 100.0 20
大学卒 47.8 17.2 6.4 14.7 3.0 4.8 3.8 2.2 0.0 100.0 627
大学院卒・中退 61.3 12.0 2.1 11.5 2.1 4.2 4.2 2.6 0.0 100.0 191
高校中退 0.0 0.0 4.8 38.1 0.0 23.8 14.3 19.0 0.0 100.0 21
高等教育中退 3.8 3.8 3.8 50.0 1.9 15.4 7.7 11.5 1.9 100.0 52
在学中・その他 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 9
男性計 40.2 14.8 6.9 17.0 3.6 7.7 5.9 3.8 0.1 100.0 1,195
中卒 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 11
高卒 12.3 2.7 4.1 11.6 21.2 32.2 5.5 8.9 1.4 100.0 146
専門卒 15.3 13.7 15.3 10.8 18.1 16.9 4.4 5.6 0.0 100.0 249
短大・高専卒 22.6 6.1 9.6 13.0 20.9 17.4 6.1 4.3 0.0 100.0 115
大学卒 40.3 14.4 8.8 9.7 10.6 10.9 3.2 1.9 0.0 100.0 770
大学院卒・中退 38.6 20.0 1.4 15.7 2.9 11.4 4.3 5.7 0.0 100.0 70
高校中退 0.0 0.0 0.0 16.0 4.0 64.0 12.0 4.0 0.0 100.0 25
高等教育中退 2.2 2.2 0.0 30.4 2.2 37.0 6.5 15.2 4.3 100.0 46
在学中・その他 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 6
女性計 29.3 11.9 8.6 11.5 12.9 16.8 4.3 4.2 0.3 100.0 1,438
中卒 0.0 0.0 0.0 21.7 4.3 47.8 17.4 8.7 0.0 100.0 23
高卒 14.2 6.7 7.1 15.7 15.4 25.1 6.4 8.6 0.7 100.0 267
専門卒 17.1 15.6 15.3 12.8 13.0 13.8 7.2 5.1 0.0 100.0 391
短大・高専卒 26.7 7.4 8.9 11.9 19.3 15.6 6.7 3.7 0.0 100.0 135
大学卒 43.7 15.7 7.7 12.0 7.2 8.2 3.5 2.1 0.0 100.0 1,397
大学院卒・中退 55.2 14.2 1.9 12.6 2.3 6.1 4.2 3.4 0.0 100.0 261
高校中退 0.0 0.0 2.2 26.1 2.2 45.7 13.0 10.9 0.0 100.0 46
高等教育中退 3.1 3.1 2.0 40.8 2.0 25.5 7.1 13.3 3.1 100.0 98
在学中・その他 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 100.0 15
男女計 34.2 13.2 7.9 14.0 8.7 12.7 5.0 4.1 0.2 100.0 2,633

男
性

女
性

男
女
計

正社員定
着

転職・一
時他形態

他形態か
ら正社員

正社員か
ら非典型

非典型一
貫

自営・家
業

現在無業
その他不

明

2001年（451） 22.6 16.0 12.0 13.3 26.6 6.0 3.1 0.4
2006年（519） 31.6 17.5 16.4 6.4 15.4 10.2 2.3 0.2
2011年（607） 36.9 14.3 18.5 5.8 10.9 5.9 5.6 2.1
2016年（559） 44.5 17.9 15.9 3.6 9.7 4.8 3.6 0.0

2001年（385） 13.8 10.1 6.5 31.9 26.8 6.2 4.7 0.0
2006年（474） 26.2 14.1 10.8 16.5 26.6 2.5 3.2 0.2
2011年（501） 37.7 12.6 9.2 10.2 21.6 4.2 4.0 0.6
2016年（714） 35.0 18.1 9.9 11.8 17.1 3.2 4.5 0.4

2011年（521） 28.2 24.6 19.0 4.4 5.6 14.2 2.5 1.5
2016年（636） 36.3 25.2 17.9 3.6 6.0 6.8 4.1 0.2

2011年（475） 14.7 10.1 10.5 23.4 25.5 13.5 1.3 1.1
2016年（724） 23.6 22.9 13.1 14.1 16.6 5.4 4.0 0.3

女性

3
0
～

3
4
歳

女性

男性

2
5
～

2
9
歳

男性

合計
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付表２－１０ 性・年齢段階・学歴別 職業キャリアの経年変化 

①25～29 歳・男性                  単位：％、（ ）内は実数 

 
注：短大専門卒には、専門学校、高専を含む。大卒等には大学院卒・同中退を含む。中退等には中学卒を含む。 

（ ）内は N。 

 

②25～29 歳・女性                   単位：％、（ ）内は実数 

 
注：短大専門卒には、専門学校、高専を含む。大卒等には大学院卒・同中退を含む。中退等には中学卒を含む。 

（ ）内は N。 

正社員
定着

転職・一
時他形態

他形態か
ら正社員

正社員か
ら非典型

非典型
一貫

自営・家
業

現在無
業

その他不
明

2001年（129） 11.6 16.3 13.2 15.5 32.6 7.0 3.1 0.8
2006年（148） 21.6 20.9 16.9 8.8 14.9 12.8 3.4 0.7
2011年（96） 18.8 11.5 32.3 6.3 19.8 7.3 2.1 2.1
2016年（54） 22.2 24.1 13.0 9.3 11.1 7.4 13.0 0.0

2001年（106） 22.6 22.6 11.3 12.3 20.8 4.7 5.7 0.0
2006年（121） 28.9 22.3 12.4 7.4 14.9 14.0 0.0 0.0
2011年（129） 24.8 25.6 21.7 7.8 7.0 5.4 6.2 1.6
2016年（73） 32.9 21.9 13.7 8.2 11.0 8.2 4.1 0.0

2001年（149） 40.9 12.1 5.4 13.4 21.5 3.4 2.7 0.7
2006年（189） 47.6 13.8 11.6 4.8 13.2 6.3 2.6 0.0
2011年（296） 57.1 13.2 8.1 6.1 6.8 3.4 5.1 0.3

2016年（388） 54.4 17.5 13.7 2.1 7.2 3.4 1.8 0.0

2001年（64） 3.1 14.1 26.6 7.8 35.9 12.5 0.0 0.0
2006年（60） 11.7 11.7 38.3 3.3 25.0 6.7 3.3 0.0
2011年（75） 4.0 4.0 38.7 1.3 20.0 16.0 12.0 4.0
2016年（40） 5.0 7.5 42.5 2.5 27.5 7.5 7.5 0.0

短大・専
門卒

中退等

大卒等

高卒

正社員
定着

転職・一
時他形態

他形態か
ら正社員

正社員か
ら非典型

非典型
一貫

自営・家
業

現在無
業

その他不
明

2001年（122） 9.8 9.8 7.4 37.7 26.2 4.1 4.9 0.0
2006年（96） 16.7 8.3 5.2 20.8 40.6 3.1 5.2 0.0
2011年（62） 14.5 12.9 8.1 19.4 32.3 8.1 4.8 0.0
2016年（78） 15.4 3.8 10.3 21.8 26.9 9.0 11.5 1.3

2001年（179） 11.2 10.6 4.5 34.6 26.3 7.8 5.0 0.0
2006年（204） 23.0 18.1 11.8 22.1 17.6 3.4 3.4 0.5
2011年（172） 29.1 15.1 11.0 14.0 22.1 4.7 4.1 0.0
2016年（154） 20.8 26.6 8.4 18.8 16.2 2.6 6.5 0.0

2001年（58） 36.2 6.9 12.1 19.0 22.4 1.7 1.7 0.0
2006年（136） 44.9 16.2 9.6 6.6 20.6 1.5 0.7 0.0
2011年（235） 54.0 12.3 7.7 6.8 13.2 2.6 2.6 0.9

2016年（438） 46.8 19.4 9.4 8.4 12.1 2.3 1.6 0.0

2001年（20） 0.0 5.0 5.0 20.0 45.0 15.0 10.0 0.0
2006年（38） 0.0 0.0 23.7 10.5 60.5 0.0 5.3 0.0
2011年（27） 0.0 0.0 14.8 0.0 66.7 7.4 11.1 0.0
2016年（39） 0.0 0.0 20.5 2.6 56.4 5.1 12.8 2.6

高卒

短大・専
門卒

大卒等

中退等
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③30～34 歳・男性および女性              単位：％、（ ）内は実数 

 
注：短大専門卒には、専門学校、高専を含む。大卒等には大学院卒・同中退を含む。中退等には中学卒を含む。 

（ ）内は N。 

 

④2011 年 25～29 歳と 2016 年 30～34 歳の比較・男性および女性 

（擬似コーホートとして捉えた場合）       単位：％、（ ）内は実数 

 
注：短大専門卒には、専門学校、高専を含む。大卒等には大学院卒・同中退を含む。中退等には中学卒を含む。 

（ ）内は N。 

 

  

正社員
定着

転職・一
時他形態

他形態か
ら正社員

正社員か
ら非典型

非典型
一貫

自営・家
業

現在無
業

その他不
明

2011年（114） 21.9 18.4 19.3 9.6 9.6 17.5 1.8 1.8
2016年（67） 11.9 20.9 26.9 7.5 20.9 7.5 4.5 0.0

2011年（116） 20.7 31.0 18.1 5.2 6.0 17.2 0.9 0.9
2016年（89） 18.0 40.4 15.7 2.2 5.6 14.6 3.4 0.0

2011年（221） 42.1 28.5 10.9 2.3 2.7 10.4 2.7 0.5
2016年（430） 47.9 24.9 14.2 3.5 2.3 4.4 2.8 0.0

2011年（57） 5.3 8.8 52.6 1.8 8.8 14.0 7.0 1.8
2016年（45） 0.0 4.4 44.4 2.2 15.6 13.3 17.8 2.2

2011年（106） 1.9 1.9 6.6 44.3 34.9 8.5 0.0 1.9
2016年（68） 8.8 10.3 13.2 20.6 38.2 1.5 5.9 1.5

2011年（187） 18.7 11.8 8.6 23.0 22.5 14.4 0.0 1.1
2016年（210） 15.2 23.3 13.8 19.0 17.6 6.7 4.3 0.0

2011年（141） 22.7 16.3 14.2 14.2 12.1 17.7 2.8 0.0
2016年（402） 32.8 27.1 11.2 11.7 9.7 4.5 3.0 0.0

2011年（36） 2.8 2.8 13.9 2.8 66.7 5.6 2.8 2.8
2016年（43） 2.3 2.3 27.9 2.3 39.5 14.0 9.3 2.3

女性

男性

中退等

高卒

短大専
卒

大卒等

中退等

高卒

短大専
門卒

大卒等

正社員
定着

転職・一
時他形態

他形態か
ら正社員

正社員か
ら非典型

非典型
一貫

自営・家
業

現在無
業

その他不
明

2011年（96） 18.8 11.5 32.3 6.3 19.8 7.3 2.1 2.1
2016年（67） 11.9 20.9 26.9 7.5 20.9 7.5 4.5 0.0

2011年（129） 24.8 25.6 21.7 7.8 7.0 5.4 6.2 1.6
2016年（89） 18.0 40.4 15.7 2.2 5.6 14.6 3.4 0.0

2011年（296） 57.1 13.2 8.1 6.1 6.8 3.4 5.1 0.3
2016年（430） 47.9 24.9 14.2 3.5 2.3 4.4 2.8 0.0

2011年（75） 4.0 4.0 38.7 1.3 20.0 16.0 12.0 4.0
2016年（45） 0.0 4.4 44.4 2.2 15.6 13.3 17.8 2.2

2011年（62） 14.5 12.9 8.1 19.4 32.3 8.1 4.8 0.0
2016年（68） 8.8 10.3 13.2 20.6 38.2 1.5 5.9 1.5

2011年（172） 29.1 15.1 11.0 14.0 22.1 4.7 4.1 0.0
2016年（210） 15.2 23.3 13.8 19.0 17.6 6.7 4.3 0.0

2011年（235） 54.0 12.3 7.7 6.8 13.2 2.6 2.6 0.9
2016年（402） 32.8 27.1 11.2 11.7 9.7 4.5 3.0 0.0

2011年（27） 0.0 0.0 14.8 0.0 66.7 7.4 11.1 0.0
2016年（43） 2.3 2.3 27.9 2.3 39.5 14.0 9.3 2.3

男性

高卒

短大専
門卒

大卒等

中退等

女性

高卒

短大専
卒

大卒等

中退等
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付表２－１１ 性・年齢段階・学歴別 職業キャリアの経年変化（離学時も無業・非正規雇用

であった者のみ） 
①25～29 歳                     単位：％、太字は実数 

 

  

他形態か
ら正社員

非典型一
貫

自営・家
業

失業
無業・その

他
合計 N

2001年 29.3 67.2 0.0 1.7 1.7 100.0 58
2006年 43.6 34.5 12.7 7.3 1.8 100.0 55
2011年 57.7 34.6 5.8 1.9 0.0 100.0 52
2016年 30.4 26.1 13.0 17.4 13.0 100.0 23

2001年 33.3 58.3 0.0 2.8 5.6 100.0 36
2006年 40.0 48.6 11.4 0.0 0.0 100.0 35
2011年 67.5 20.0 2.5 10.0 0.0 100.0 40
2016年 47.6 38.1 9.5 4.8 0.0 100.0 21
2001年 19.0 73.8 0.0 4.8 2.4 100.0 42
2006年 39.6 47.2 5.7 5.7 1.9 100.0 53
2011年 47.1 37.3 5.9 7.8 2.0 100.0 51
2016年 61.6 31.4 2.3 3.5 1.2 100.0 86
2001年 34.9 51.2 14.0 0.0 0.0 100.0 43
2006年 54.8 35.7 4.8 2.4 4.8 100.0 42
2011年 45.2 24.2 14.5 6.5 9.7 100.0 62
2016年 53.3 36.7 3.3 6.7 0.0 100.0 30
2001年 22.0 73.2 0.0 4.9 0.0 100.0 41
2006年 10.4 81.3 2.1 2.1 4.2 100.0 48
2011年 17.2 69.0 3.4 3.4 6.9 100.0 29
2016年 21.6 56.8 13.5 5.4 2.7 100.0 37
2001年 12.9 74.2 6.5 4.8 1.6 100.0 62
2006年 34.3 53.7 7.5 0.0 4.5 100.0 67
2011年 31.1 55.7 9.8 3.3 0.0 100.0 61
2016年 27.7 51.1 6.4 8.5 6.4 100.0 47
2001年 33.3 61.9 0.0 4.8 0.0 100.0 21
2006年 31.0 66.7 2.4 0.0 0.0 100.0 42
2011年 34.0 56.6 3.8 1.9 3.8 100.0 53
2016年 42.3 52.6 2.1 1.0 2.1 100.0 97
2001年 　　　　－ 　　　　－ 　　　　－ 　　　　－ 　　　　－ 100.0 14
2006年 26.5 67.6 0.0 2.9 2.9 100.0 34
2011年 17.4 69.6 0.0 0.0 13.0 100.0 23
2016年 22.2 58.3 5.6 5.6 8.3 100.0 36

短大・専門卒

大卒等

中退等

男性

女性

高卒

短大・専門卒

大卒等

中退等

高卒
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②30～34 歳                 単位：％、太字は実数 

 
 

付表２－１２ 性・現職就業形態別 就業職種           単位：％、太字は実数 

 
 

  

他形態か
ら正社員

非典型一
貫

自営・家
業

失業
無業・その

他
合計 N

2011年 51.2 25.6 18.6 4.7 0.0 100.0 43
2016年 50.0 38.9 5.6 2.8 2.8 100.0 36
2011年 62.5 18.8 15.6 0.0 3.1 100.0 32
2016年 58.3 20.8 16.7 4.2 0.0 100.0 24
2011年 56.8 16.2 18.9 5.4 2.7 100.0 37
2016年 72.0 12.2 7.3 1.2 7.3 100.0 82
2011年 74.3 14.3 8.6 2.9 0.0 100.0 35
2016年 54.1 18.9 8.1 5.4 13.5 100.0 37
2011年 14.9 76.6 8.5 0.0 0.0 100.0 47
2016年 23.7 65.8 2.6 2.6 5.3 100.0 38
2011年 24.6 61.5 13.8 0.0 0.0 100.0 65
2016年 38.4 50.7 5.5 4.1 1.4 100.0 73
2011年 43.2 36.4 15.9 0.0 4.5 100.0 44
2016年 46.8 41.5 6.4 2.1 3.2 100.0 94
2011年 16.1 77.4 3.2 3.2 0.0 100.0 31
2016年 31.6 42.1 13.2 7.9 5.3 100.0 38

男性

女性

短大・専門卒

高卒

大卒等

中退等

高卒

短大・専門卒

大卒等

中退等

専門・
技術的
な仕事

管理的
な仕事

事務の
仕事

販売の
仕事

サービ
スの仕

事

生産工
程・建
設の仕

事

運輸・
通信・
保安の
仕事

その
他・不

明

無回
答

合計 N

正社員(公務含む) 43.3 3.2 16.4 18.0 5.6 5.2 6.6 1.1 0.6 100.0 943
アルバイト・パート 10.3 0.0 4.4 14.7 41.2 5.9 8.8 11.8 2.9 100.0 68
契約・派遣等 26.9 3.0 14.9 17.9 10.4 11.9 11.9 3.0 0.0 100.0 67
自営・家業 60.0 0.0 2.9 10.0 11.4 14.3 1.4 0.0 0.0 100.0 70
男性計 41.4 2.8 14.8 17.3 8.4 6.2 6.7 1.7 0.7 100.0 1,148
正社員(公務含む) 39.1 0.8 37.0 12.7 5.6 1.0 1.2 0.3 2.3 100.0 882
アルバイト・パート 22.6 0.0 20.9 18.0 30.1 4.6 0.8 1.3 1.7 100.0 239
契約・派遣等 25.9 0.0 52.4 9.5 7.9 1.1 0.5 1.1 1.6 100.0 189
自営・家業 45.2 1.6 14.5 6.5 19.4 4.8 0.0 1.6 6.5 100.0 62
女性計 34.7 0.6 35.3 12.9 10.8 1.8 1.0 0.7 2.3 100.0 1,372

男
性

女
性
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付表２－１３ 性・キャリア別 正社員の現職勤務先企業規模の経年変化 

①25～29 歳                  単位：％、太字は実数 

 
 

②30～34 歳                    単位：％、太字は実数 

 
 

  

公務員
1000人
以上

300～
999人

30～299
人

29人以
下

無回答 合計 N

2001年 2.9 27.5 22.5 31.4 15.7 0.0 100.0 102
2006年 1.8 27.4 22.0 27.4 20.7 0.6 100.0 164
2011年 5.4 39.3 20.1 21.4 12.1 1.8 100.0 224
2016年 11.2 52.6 14.5 17.3 4.4 0.0 100.0 249
2001年 4.2 8.3 2.8 0.0 38.9 0.0 100.0 72
2006年 1.1 9.9 9.9 26.4 52.7 0.0 100.0 91
2011年 2.3 16.1 9.2 41.4 31.0 0.0 100.0 87
2016年 7.0 25.0 13.0 32.0 22.0 1.0 100.0 100
2001年 3.7 5.6 5.6 29.6 55.6 0.0 100.0 54
2006年 4.8 10.8 9.6 26.5 48.2 0.0 100.0 83
2011年 3.6 7.1 8.9 27.7 52.7 0.0 100.0 112
2016年 16.9 12.4 15.7 27.0 28.1 0.0 100.0 89
2001年 3.8 47.2 13.2 0.0 11.3 0.0 100.0 53
2006年 5.6 35.5 21.0 25.0 12.9 0.0 100.0 124
2011年 4.8 37.6 24.3 22.2 10.6 0.5 100.0 189
2016年 11.2 48.0 18.4 16.4 4.0 2.0 100.0 250
2001年 5.1 12.8 7.7 0.0 41.0 0.0 100.0 39
2006年 1.5 11.9 14.9 25.4 46.3 0.0 100.0 67
2011年 3.2 17.5 9.5 23.8 42.9 3.2 100.0 63
2016年 2.3 22.5 24.0 29.5 20.2 1.6 100.0 129
2001年 12.0 24.0 8.0 0.0 40.0 0.0 100.0 25
2006年 3.9 11.8 15.7 35.3 33.3 0.0 100.0 51
2011年 10.9 17.4 10.9 32.6 28.3 0.0 100.0 46
2016年 11.3 15.5 18.3 28.2 26.8 0.0 100.0 71

転職・一時他
形態

転職・一時他
形態

他形態から正
社員

男性

女性

正社員定着

他形態から正
社員

正社員定着

公務員
1000人
以上

300～
999人

30～299
人

29人以
下

無回答 合計 N

2011年 7.5 38.8 17.0 27.9 8.8 0.0 100.0 147
2016年 9.5 58.0 11.7 13.9 6.1 0.9 100.0 231
2011年 2.3 20.3 11.7 36.7 28.1 0.8 100.0 128
2016年 3.8 28.1 15.6 28.8 21.9 1.9 100.0 160
2011年 4.0 11.1 13.1 30.3 41.4 0.0 100.0 99
2016年 6.1 22.8 14.0 28.1 28.1 0.9 100.0 114
2011年 2.9 40.0 30.0 18.6 5.7 2.9 100.0 70
2016年 16.4 49.7 12.3 14.6 5.3 1.8 100.0 171
2011年 6.3 25.0 14.6 27.1 25.0 2.1 100.0 48
2016年 6.0 27.7 15.7 30.7 18.1 1.8 100.0 166
2011年 12.0 20.0 10.0 20.0 36.0 2.0 100.0 50
2016年 7.4 17.9 15.8 25.3 32.6 1.1 100.0 95

転職・一時他
形態

転職・一時他
形態

他形態から正
社員

正社員定着

正社員定着

男性

女性

他形態から正
社員
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付表２－１４ 性・キャリア別 正社員の就業先企業規模の経年変化 

①25～29 歳                  単位：％、（ ）内は実数 

 

 

②30～34 歳                   単位：％、（ ）内は実数 

 
 

  

公務員
1000人以

上
300～999

人
30～299人 29人以下 無回答 N

2001年（61） 4.9 27.9 27.9 26.2 13.1 0.0 61
2006年（90） 2.2 37.8 27.8 26.7 4.4 1.1 90
2011年（169） 5.9 47.9 23.1 17.8 4.7 0.6 169
2016年（211） 10.4 54.0 15.2 16.6 3.8 0.0 211
2001年（18） 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 18
2006年（26） 3.8 15.4 19.2 34.6 26.9 0.0 26
2011年（39） 5.1 17.9 7.7 48.7 20.5 0.0 39
2016年（68） 8.8 25.0 11.8 33.8 19.1 1.5 68
2001年（8） 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 8
2006年（22） 13.6 9.1 18.2 36.4 22.7 0.0 22
2011年（24） 4.2 4.2 16.7 41.7 33.3 0.0 24
2016年（53） 26.4 13.2 13.2 26.4 20.8 0.0 53
2001年（21） 0.0 52.4 9.5 19.0 9.5 9.5 21
2006年（61） 6.6 44.3 21.3 19.7 8.2 0.0 61
2011年（127） 3.9 48.0 23.6 18.1 6.3 0.0 127
2016年（205） 11.7 49.3 20.0 14.6 2.9 1.5 205
2001年（4） 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 4
2006年（22） 0.0 18.2 18.2 31.8 31.8 0.0 22
2011年（29） 3.4 24.1 13.8 31.0 24.1 3.4 29
2016年（85） 3.5 27.1 21.2 32.9 12.9 2.4 85
2001年（7） 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 7
2006年（13） 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 13
2011年（18） 　　- 　　- 　　- 　　- 　　- 　　- 18
2016年（41） 17.1 12.2 19.5 22.0 29.3 0.0 41

正社員定着

他形態から
正社員

転職・一時
他形態

転職・一時
他形態

他形態から
正社員

正社員定着

公務員
1000人以

上
300～999

人
30～299人 29人以下 無回答 N

2011年（32） 3.1 46.9 28.1 21.9 0.0 0.0 32
2016年（132） 16.7 56.1 10.6 12.1 2.3 2.3 132
2011年（23） 13.0 39.1 4.3 21.7 21.7 0.0 23
2016年（109） 5.5 31.2 14.7 32.1 13.8 2.8 109
2011年（20） 25.0 20.0 20.0 15.0 20.0 0.0 20
2016年（45） 13.3 24.4 15.6 24.4 20.0 2.2 45
2011年（93） 7.5 47.3 17.2 25.8 2.2 0.0 93
2016年（206） 10.2 60.2 11.2 13.6 3.9 1.0 206
2011年（63） 4.8 30.2 15.9 36.5 12.7 0.0 63
2016年（107） 4.7 30.8 17.8 29.0 15.9 1.9 107
2011年（24） 8.3 16.7 12.5 37.5 25.0 0.0 24
2016年（61） 11.5 23.0 11.5 24.6 29.5 0.0 61

正社員定着

他形態から
正社員

他形態から
正社員

転職・一時
他形態

正社員定着

転職・一時
他形態
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付表２－１５ 性・現職就業形態別 年収と労働時間 

①学歴計 

 
 

②大学・大学院卒 

 
1）上下 5％の数値を除いた平均値。 
2）時間当たりの収入は（昨年の年収）／（週労働時間×52 週）で求めた。 
3）正社員定着者を 100 とした時の「およその年収」の比。 
4）正社員定着者を 100 とした時の「時間当たり収入」の比。 
 

付表２－１６ 過去のワークスタイル調査における 性・キャリア別正社員の収入と労働時間 

①2011 年調査、学歴計 

 

対象数
昨年の年

収
*1)

週労働時

間
*1)

時間当た
り収入

*2）

勤続年数

(万円） (時間） (千円） （年）
正社員(公務含む) 893 498.8 50.7 1.89 5.6

パート・アルバイト 63 186.2 41.0 0.87 37 46 3.8

契約・派遣等 61 281.5 45.8 1.18 56 63 3.1

自営・家業 64 462.5 50.0 1.78 93 94 4.6

正社員(公務含む) 809 383.8 45.1 1.64 5.2

パート・アルバイト 216 149.1 30.2 0.95 39 58 3.1

契約・派遣等 178 252.7 39.8 1.22 66 75 2.8

自営・家業 49 275.4 33.7 1.57 72 96 4.3

年収の対
正社員比

*3）

時間あたり
収入の対
正社員比

*4)

男性

女性

対象数
昨年の年

収
*1)

週労働時

間
*1)

時間当た
り収入

*2）

勤続年数

(万円） (時間） (千円） （年）
正社員(公務含む) 671 498.8 50.7 1.89 5.5

パート・アルバイト 18 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　- 　　　　-

契約・派遣等 36 281.5 45.8 1.18 56 63 3.1

自営・家業 29 462.5 50.0 1.78 93 94 3.4

正社員(公務含む) 561 407.2 45.4 1.73 5.0

パート・アルバイト 69 152.4 28.4 1.03 37 60 1.8

契約・派遣等 90 265.7 40.1 1.27 65 74 2.7

自営・家業 21 328.4 40.1 1.58 81 91 3.9

年収の対
正社員比

*3）

時間あたり
収入の対
正社員比

*4)

男性

女性

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

(万円） (時間） (千円） (万円） (時間） (千円）
正社員定着 209 383.9 52.1 1.42 180 314.2 46.4 1.30

転職・一時他形態 81 342.0 50.9 1.29 89 91 56 305.5 47.6 1.24 97 95
他形態から正社員 105 316.7 51.8 1.18 82 83 38 279.9 48.0 1.12 89 86

正社員定着 142 513.5 51.3 1.93 64 381.7 42.5 1.73
転職・一時他形態 117 445.0 53.7 1.59 87 83 46 368.9 47.2 1.50 97 87
他形態から正社員 95 389.4 54.0 1.39 76 72 46 310.5 45.0 1.33 81 77

25～
29歳

30～
34歳

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

男性 女性

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)
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②2011 年調査、大卒・大学院卒 

 
 

③2006 年調査、25～29 歳、学歴計 

 
 

④2006 年調査、25～29 歳、大学・大学院卒 

 
 

⑤2001 年調査、25～29 歳、学歴計 

 
1）上下 5％の数値を除いた平均値。 
2）時間当たりの収入は（昨年の年収）／（週労働時間×52 週）で求めた。 
3）正社員定着者を 100 とした時の「およその年収」の比。 
4）正社員定着者を 100 とした時の「時間当たり収入」の比。 
5）2001 年の大学・大学院卒はケース数が少ないため、掲載を省いた。 

  

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

(万円） (時間） (千円） (万円） (時間） (千円）
正社員定着 159 402.4 51.5 1.50 123 334.0 47.6 1.35

転職・一時他形態 38 389.7 48.3 1.55 97 103 28 325.6 47.2 1.33 97 98
他形態から正社員 22 325.6 49.2 1.27 81 85 13 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－

正社員定着 90 562.8 51.0 2.12 31 387.4 41.2 1.81
転職・一時他形態 58 537.6 52.6 1.97 96 93 22 455.8 47.0 1.87 118 103
他形態から正社員 22 393.5 53.7 1.41 70 66 19 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－

25～
29歳

30～
34歳

男性 女性

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

(万円） (時間） (千円） (万円） (時間） (千円）
正社員定着 158 369.8 52.7 1.35 121 315.6 45.7 1.33

転職・一時他形態 90 375.4 56.7 1.27 102 94 65 293.8 46.3 1.22 93 92
他形態から正社員 82 337.2 54.9 1.18 91 88 49 262.8 46.0 1.10 83 83

男性 女性

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

(万円） (時間） (千円） (万円） (時間） (千円）
正社員定着 85 385.7 52.6 1.41 60 323.7 47.0 1.32

転職・一時他形態 26 398.3 53.5 1.43 103 102 20 340.0 45.8 1.43 105 108
他形態から正社員 22 322.9 55.6 1.12 84 79 12 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－ 　　　－

男性 女性

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

およそ
の年収

*1)

週労働

時間
*1)

時間当
たり収

入　*2）

(万円） (時間） (千円） (万円） (時間） (千円）
正社員定着 99 384.8 49.2 1.50 49 305.5 43.0 1.37

転職・一時他形態 69 363.0 54.0 1.29 94 86 38 308.1 45.5 1.30 101 95
他形態から正社員 51 342.1 52.7 1.25 89 83 24 287.9 44.4 1.25 94 91

男性

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

N

年収の
対正社
員定着

者比 *3）

時間あた
り収入の
対正社員
定着者比

*4)

女性

労働政策研究報告書No.199

独立行政法人労働政策研究・研修機構（JILPT）



－193－ 

付表２－１７ 性・キャリア別 正社員の「現在の仕事への気持ち」 

①やりがいのある仕事だと思う 単位：％、太字は実数 

 
 

②目標となる上司や先輩がいる 単位：％、太字は実数 

 
 

③今の仕事は自分の性格や能力に合っている 単位：％、太字は実数 

 
  

そう思う ややそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答 合計 N

男性 正社員定着 41.5 38.8 13.1 5.6 1.0 100.0 480
転職・一時他形態 43.5 43.1 9.6 2.3 1.5 100.0 260
他形態から正社員 43.3 36.0 15.3 4.9 0.5 100.0 203
合計 42.4 39.3 12.6 4.6 1.1 100.0 943

女性 正社員定着 34.2 42.3 15.2 5.2 3.1 100.0 421
転職・一時他形態 41.4 40.7 13.6 3.1 1.4 100.0 295
他形態から正社員 41.0 38.0 13.9 4.2 3.0 100.0 166
合計 37.9 40.9 14.4 4.3 2.5 100.0 882

男女計 正社員定着 38.1 40.4 14.1 5.4 2.0 100.0 901
転職・一時他形態 42.3 41.8 11.7 2.7 1.4 100.0 555
他形態から正社員 42.3 36.9 14.6 4.6 1.6 100.0 369
合計 40.2 40.1 13.5 4.4 1.8 100.0 1,825

そう思う ややそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答 合計 N

男性 正社員定着 30.6 36.0 21.7 10.4 1.3 100.0 480
転職・一時他形態 27.7 32.3 21.9 16.5 1.5 100.0 260
他形態から正社員 26.1 34.0 22.7 16.3 1.0 100.0 203
合計 28.8 34.6 22.0 13.4 1.3 100.0 943

女性 正社員定着 24.7 34.0 26.4 11.9 3.1 100.0 421
転職・一時他形態 20.7 29.5 30.5 18.0 1.4 100.0 295
他形態から正社員 24.1 32.5 23.5 16.9 3.0 100.0 166
合計 23.2 32.2 27.2 14.9 2.5 100.0 882

男女計 正社員定着 27.9 35.1 23.9 11.1 2.1 100.0 901
転職・一時他形態 24.0 30.8 26.5 17.3 1.4 100.0 555
他形態から正社員 25.2 33.3 23.0 16.5 1.9 100.0 369
合計 26.1 33.4 24.5 14.1 1.9 100.0 1,825

そう思う ややそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答 合計 N

男性 正社員定着 26.0 46.9 20.8 5.0 1.3 100.0 480
転職・一時他形態 33.1 48.5 13.5 3.5 1.5 100.0 260
他形態から正社員 25.1 45.3 20.7 7.9 1.0 100.0 203
合計 27.8 47.0 18.8 5.2 1.3 100.0 943

女性 正社員定着 21.9 45.8 22.6 6.7 3.1 100.0 421
転職・一時他形態 25.1 51.5 18.3 4.1 1.0 100.0 295
他形態から正社員 24.7 46.4 18.1 8.4 2.4 100.0 166
合計 23.5 47.8 20.3 6.1 2.3 100.0 882

男女計 正社員定着 24.1 46.4 21.6 5.8 2.1 100.0 901
転職・一時他形態 28.8 50.1 16.0 3.8 1.3 100.0 555
他形態から正社員 24.9 45.8 19.5 8.1 1.6 100.0 369
合計 25.7 47.4 19.5 5.6 1.8 100.0 1,825
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④3 年後も今の勤務先にいたい 単位：％、太字は実数 

 
   

付表２－１８ 性・現職就業形態別 「現在の仕事への気持ち」  

 単位：％、太字は実数 

 
注：数字は、各設問に対する 4 つの選択肢（「そう思う」「ややそう思う」「あまりそう思わない」「そう思わない」）

のうち、「そう思う」を選んだ者の割合。合計には、就業状況の「その他」を含む。 
 
 

  

そう思う ややそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答 合計 N

男性 正社員定着 32.5 36.5 17.1 12.7 1.3 100.0 480
転職・一時他形態 31.5 30.4 22.7 13.8 1.5 100.0 260
他形態から正社員 24.1 33.5 21.2 20.2 1.0 100.0 203
合計 30.4 34.1 19.5 14.6 1.3 100.0 943

女性 正社員定着 24.0 32.5 24.7 15.7 3.1 100.0 421
転職・一時他形態 22.0 30.5 25.8 20.7 1.0 100.0 295
他形態から正社員 23.5 32.5 21.7 19.3 3.0 100.0 166
合計 23.2 31.9 24.5 18.0 2.4 100.0 882

男女計 正社員定着 28.5 34.6 20.6 14.1 2.1 100.0 901
転職・一時他形態 26.5 30.5 24.3 17.5 1.3 100.0 555
他形態から正社員 23.8 33.1 21.4 19.8 1.9 100.0 369
合計 27.0 33.0 21.9 16.3 1.8 100.0 1,825

やりがいの
ある仕事だ
と思う

目標となる
上司や先輩
がいる

今の仕事は
自分の性格
や能力に
合っている

３年後も今
の勤務先に
いたい

N

男性 正社員（公務含む） 42.4 28.8 27.8 30.4 943
パート・アルバイト 14.9 6.0 14.9 6.0 67
契約・派遣等 31.3 16.4 28.4 16.4 67
自営・家業 71.4 32.9 52.9 50.0 70
合計 41.9 27.0 28.6 29.4 1,147

女性 正社員（公務含む） 37.9 23.2 23.5 23.2 882
パート・アルバイト 35.1 17.6 29.7 16.3 239
契約・派遣等 30.7 19.0 22.8 19.6 189
自営・家業 59.7 27.4 41.9 50.0 62
合計 37.4 21.9 25.3 22.7 1,374
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付表２－１９ 性・キャリア別 25～29 歳正社員の「現在の仕事への気持ち」 

（2001 年、2016 年） 

①2001 年調査 単位：％、太字は実数 

 
 

②2016 年調査 単位：％、太字は実数 

 
注：数字は、各設問に対する 4 つの選択肢（「そう思う」「ややそう思う」「あまりそう思わない」「そう思わない」）

のうち、「そう思う」を選んだ者の割合。 
 
 

  

やりがいの
ある仕事だ
と思う

目標となる
上司や先輩
がいる

今の仕事は
自分の性格
や能力に
合っている

３年後も今の
勤務先にい
たい

N

男性 正社員定着 27.5 25.5 18.6 30.4 102
転職・一時他形態 32.4 29.6 21.1 21.1 71
他形態から正社員 33.3 13.0 22.2 22.2 54
合計 30.4 23.8 20.3 25.6 227

女性 正社員定着 19.2 7.7 15.4 9.6 52
転職・一時他形態 20.5 12.8 12.8 7.7 39
他形態から正社員 40.0 20.0 40.0 32.0 25
合計 24.1 12.1 19.8 13.8 116

やりがいの
ある仕事だ
と思う

目標となる
上司や先輩
がいる

今の仕事は
自分の性格
や能力に
合っている

３年後も今の
勤務先にい
たい

N

男性 正社員定着 42.6 31.3 24.1 30.5 249
転職・一時他形態 46.0 27.0 32.0 29.0 100
他形態から正社員 42.7 33.7 25.8 28.1 89
合計 43.4 30.8 26.3 29.7 438

女性 正社員定着 32.8 25.2 18.8 20.0 250
転職・一時他形態 43.4 25.6 22.5 17.1 129
他形態から正社員 39.4 25.4 19.7 21.1 71
合計 36.9 25.3 20.0 19.3 450
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付表２－２０ 性・年齢段階・キャリア別 正社員の意識の経年変化 

A「一つの企業に長く勤めるほうがよい」 

＜学歴計＞ 単位：％、太字は実数 

 
 

＜大卒・大学院卒＞ 単位：％、太字は実数 

 
  

かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまりあ
てはま
らない

ほとんど
あてはま
らない

Ｎ
かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまりあ
てはま
らない

ほとんど
あてはま
らない

Ｎ

正社員定着 19.6 45.1 30.4 4.9 102 22.6 41.5 28.3 7.5 53
転職・一時他形態 25.0 33.3 29.2 12.5 72 23.1 28.2 46.2 2.6 39
他形態から正社員 25.9 33.3 33.3 7.4 54 32.0 28.0 28.0 12.0 25
正社員計 22.8 38.6 30.7 7.9 228 24.8 34.2 34.2 6.8 117
正社員定着 29.0 40.6 25.4 4.9 224 19.6 52.9 23.3 3.7 189
転職・一時他形態 24.1 39.1 27.6 9.2 87 19.0 50.8 27.0 3.2 63
他形態から正社員 24.1 42.0 26.8 7.1 112 15.2 58.7 21.7 4.3 46
正社員計 26.7 40.7 26.2 6.4 423 18.8 53.4 23.8 3.7 298
正社員定着 28.9 37.3 25.7 7.6 249 23.2 52.4 19.2 5.2 250
転職・一時他形態 18.0 30.0 32.0 20.0 100 14.7 44.2 31.8 9.3 129
他形態から正社員 27.0 34.8 27.0 11.2 89 21.1 36.6 32.4 9.9 71
正社員計 26.0 35.2 27.4 11.2 438 20.4 47.6 24.9 7.1 450
正社員定着 24.5 53.1 19.0 3.4 147 28.6 55.7 14.3 1.4 70
転職・一時他形態 21.9 41.4 28.1 7.0 128 31.3 35.4 33.3 0.0 48
他形態から正社員 28.3 45.5 22.2 4.0 99 24.0 54.0 20.0 2.0 50
正社員計 24.6 47.1 23.0 4.8 374 28.0 49.4 21.4 1.2 168
正社員定着 26.0 41.6 22.1 9.5 231 25.1 52.6 17.5 2.9 171
転職・一時他形態 21.3 32.5 27.5 18.8 160 16.3 42.2 33.1 8.4 166
他形態から正社員 26.3 32.5 27.2 14.0 114 21.1 41.1 30.5 7.4 95
正社員計 24.6 36.6 25.0 13.5 505 20.8 46.1 26.4 6.0 432

3
0
～

34
歳 2

01
1

2
01

6

男性 女性

2
5～

29
歳

20
0
1

2
0
11

2
0
16

かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまり
あては
まらな

い

ほとん
どあて
はまら
ない

Ｎ
かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまり
あては
まらな

い

ほとん
どあて
はまら
ない

Ｎ

正社員定着 24.9 40.2 28.4 6.5 169 16.5 54.3 26.8 2.4 127
転職・一時他形態 10.3 46.2 33.3 10.3 39 17.2 44.8 34.5 3.4 29
他形態から正社員 20.8 45.8 20.8 12.5 24 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 18
正社員計 21.9 42.1 28.3 7.7 233 16.7 52.3 28.7 2.3 174
正社員定着 26.1 38.4 26.5 8.5 211 22.4 54.1 18.5 4.9 205
転職・一時他形態 17.6 29.4 29.4 23.5 68 11.8 44.7 32.9 10.6 85
他形態から正社員 24.5 30.2 32.1 13.2 53 14.6 34.1 39.0 12.2 41
正社員計 24.1 35.2 28.0 12.3 332 18.7 49.2 24.8 7.3 331
正社員定着 12.9 58.1 23.7 5.4 93 18.8 68.8 9.4 3.1 32
転職・一時他形態 19.0 38.1 31.7 11.1 63 17.4 43.5 39.1 0.0 23
他形態から正社員 12.5 45.8 25.0 16.7 24 25.0 50.0 20.0 5.0 20
正社員計 15.0 49.4 26.7 8.9 180 20.0 56.0 21.3 2.7 75
正社員定着 26.2 40.8 23.3 8.7 206 22.7 53.8 18.2 3.0 132
転職・一時他形態 13.1 33.6 31.8 21.5 107 16.5 40.4 32.1 11.0 109
他形態から正社員 27.9 31.1 26.2 14.8 61 20.0 37.8 40.0 2.2 45
正社員計 22.7 37.2 26.2 13.4 374 19.9 46.2 26.9 5.9 286

男性 女性

2
5
～

2
9
歳 2

0
11

3
0
～

3
4
歳 2

0
1
1

2
0
1
6

2
0
1
6

労働政策研究報告書No.199

独立行政法人労働政策研究・研修機構（JILPT）



－197－ 

B「専門的な知識や技術を磨きたい」 

＜学歴計＞ 単位：％、太字は実数 

 
 

＜大卒・大学院卒＞ 単位：％、太字は実数 

 
  

かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまりあ
てはま
らない

ほとんど
あてはま
らない

Ｎ
かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまりあ
てはま
らない

ほとんど
あてはま
らない

Ｎ

正社員定着 55.9 38.2 3.9 2.0 102 56.6 34.0 9.4 0.0 53
転職・一時他形態 63.9 29.2 2.8 4.2 72 53.8 41.0 5.1 0.0 39
他形態から正社員 75.9 22.2 1.9 0.0 54 64.0 28.0 8.0 0.0 25
正社員計 63.2 31.6 3.1 2.2 228 57.3 35.0 7.7 0.0 117
正社員定着 62.1 32.6 4.0 1.3 224 47.6 45.5 5.8 1.1 189
転職・一時他形態 69.0 25.3 4.6 1.1 87 47.6 46.0 6.3 0.0 63
他形態から正社員 59.8 38.4 1.8 0.0 112 69.6 26.1 4.3 0.0 46
正社員計 62.9 32.6 3.5 0.9 423 51.0 42.6 5.7 0.7 298
正社員定着 53.0 41.4 5.2 0.0 249 47.2 40.8 11.6 0.4 250
転職・一時他形態 62.0 29.0 8.0 1.0 100 53.5 36.4 9.3 0.8 129
他形態から正社員 62.9 30.3 3.4 2.2 89 59.2 36.6 2.8 1.4 71
正社員計 57.1 36.3 5.5 0.7 438 50.9 38.9 9.6 0.7 450
正社員定着 53.7 42.9 3.4 0.0 147 52.9 44.3 2.9 0.0 70
転職・一時他形態 66.4 25.8 6.3 0.8 128 64.6 27.1 8.3 0.0 48
他形態から正社員 60.6 29.3 6.1 3.0 99 66.0 32.0 2.0 0.0 50
正社員計 59.9 33.4 5.1 1.1 374 60.1 35.7 4.2 0.0 168
正社員定着 58.9 30.7 6.5 3.0 231 55.0 40.4 2.9 0.6 171
転職・一時他形態 65.6 29.4 3.8 1.3 160 61.4 30.1 6.0 1.8 166
他形態から正社員 69.3 23.7 5.3 1.8 114 63.2 30.5 6.3 0.0 95
正社員計 63.4 28.7 5.3 2.2 505 59.3 34.3 4.9 0.9 432

2
0
16

30
～

34
歳 2

0
11

2
0
16

25
～

29
歳

2
0
01

2
0
11

男性 女性

かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまり
あては
まらな

い

ほとん
どあて
はまら
ない

Ｎ
かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまり
あては
まらな

い

ほとん
どあて
はまら
ない

Ｎ

正社員定着 59.8 34.3 4.1 1.8 169 42.5 52.0 4.7 0.8 127
転職・一時他形態 71.8 23.1 5.1 0.0 39 44.8 51.7 3.4 0.0 29
他形態から正社員 62.5 37.5 0.0 0.0 24 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 18
正社員計 62.2 32.6 3.9 1.3 233 46.0 48.9 4.6 0.6 174
正社員定着 54.0 41.7 3.8 0.0 211 49.4 40.5 12.2 0.5 205
転職・一時他形態 58.8 29.4 10.3 1.5 68 49.4 41.2 8.2 1.2 85
他形態から正社員 60.4 32.1 3.8 1.9 53 58.5 36.6 4.9 0.0 41
正社員計 56.0 37.7 5.1 0.6 332 48.9 40.2 10.3 0.6 331
正社員定着 51.6 45.2 3.2 0.0 93 43.8 53.1 3.1 0.0 32
転職・一時他形態 66.7 23.8 7.9 1.6 63 65.2 26.1 8.7 0.0 23
他形態から正社員 66.7 16.7 12.5 4.2 24 75.0 25.0 0.0 0.0 20
正社員計 58.9 33.9 6.1 1.1 180 58.7 37.3 4.0 0.0 75
正社員定着 57.3 32.0 6.3 3.4 206 55.3 39.4 3.8 0.0 132
転職・一時他形態 68.2 28.0 1.9 1.9 107 60.6 32.1 4.6 1.8 109
他形態から正社員 80.3 14.8 3.3 1.6 61 73.3 22.2 4.4 0.0 45
正社員計 64.2 28.1 4.5 2.7 374 60.1 33.9 4.2 0.7 286

男性 女性

2
5～

2
9
歳 20

11

30
～

3
4歳

2
01

6
2
0
11

20
16
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C「職業生活に役立つ資格を取りたい」 

＜学歴計＞ 単位：％、太字は実数 

 
 

＜大卒・大学院卒＞ 単位：％、太字は実数 

 
注：キャリア類型の「その他・不明」、および設問に対する「無回等」は掲載を省いた。 

  

かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまりあ
てはま
らない

ほとんど
あてはま
らない

Ｎ
かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまりあ
てはま
らない

ほとんど
あてはま
らない

Ｎ

正社員定着 53.9 35.3 9.8 1.0 102 50.9 43.4 5.7 0.0 53
転職・一時他形態 63.9 26.4 9.7 0.0 72 51.3 38.5 10.3 0.0 39
他形態から正社員 59.3 33.3 7.4 0.0 54 68.0 20.0 12.0 0.0 25
正社員計 58.3 32.0 9.2 0.4 228 54.7 36.8 8.5 0.0 117
正社員定着 48.2 37.1 12.9 1.8 224 43.4 42.9 11.1 2.6 189
転職・一時他形態 59.8 25.3 9.2 5.7 87 52.4 42.9 4.8 0.0 63
他形態から正社員 45.5 40.2 10.7 3.6 112 54.3 34.8 10.9 0.0 46
正社員計 49.9 35.5 11.6 3.1 423 47.0 41.6 9.7 1.7 298
正社員定着 43.4 40.6 12.9 2.8 249 42.8 43.2 12.8 1.2 250
転職・一時他形態 56.0 32.0 10.0 2.0 100 52.7 37.2 7.8 2.3 129
他形態から正社員 49.4 37.1 7.9 4.5 89 53.5 35.2 9.9 1.4 71
正社員計 47.5 37.9 11.2 3.0 438 47.3 40.2 10.9 1.6 450
正社員定着 40.8 44.9 13.6 0.7 147 42.9 45.7 10.0 1.4 70
転職・一時他形態 44.5 38.3 12.5 3.9 128 54.2 35.4 8.3 2.1 48
他形態から正社員 49.5 34.3 13.1 3.0 99 50.0 42.0 4.0 0.0 50
正社員計 44.4 39.8 13.1 2.4 374 48.2 41.7 7.7 1.2 168
正社員定着 41.6 37.7 13.0 6.5 231 46.8 41.5 9.4 1.2 171
転職・一時他形態 51.9 33.8 13.1 1.3 160 53.6 34.9 9.0 2.4 166
他形態から正社員 54.4 26.3 14.0 5.3 114 60.0 29.5 6.3 4.2 95
正社員計 47.7 33.9 13.3 4.6 505 52.3 36.3 8.6 2.3 432

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

2
0
1
6

男性 女性

2
0
0
1

2
01

1
2
0
1
6

2
01

1

かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまり
あては
まらな

い

ほとん
どあて
はまら
ない

Ｎ
かなり
あては
まる

ある程
度あて
はまる

あまり
あては
まらな

い

ほとん
どあて
はまら
ない

Ｎ

正社員定着 44.4 39.6 14.8 1.2 169 40.2 46.5 11.0 2.4 127
転職・一時他形態 59.0 23.1 12.8 5.1 39 55.2 37.9 6.9 0.0 29
他形態から正社員 50.0 37.5 12.5 0.0 24 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 18
正社員計 47.6 36.5 14.2 1.7 233 44.8 43.7 9.8 1.7 174
正社員定着 42.7 40.3 13.7 2.8 211 44.4 43.4 11.7 0.5 205
転職・一時他形態 52.9 32.4 11.8 2.9 68 54.1 32.9 10.6 2.4 85
他形態から正社員 43.4 43.4 5.7 5.7 53 41.5 41.5 14.6 2.4 41
正社員計 44.9 39.2 12.0 3.3 332 46.5 40.5 11.8 1.2 331
正社員定着 40.9 44.1 14.0 1.1 93 34.4 53.1 12.5 0.0 32
転職・一時他形態 33.3 47.6 12.7 6.3 63 56.5 30.4 8.7 4.3 23
他形態から正社員 45.8 37.5 8.3 8.3 24 45.0 50.0 5.0 0.0 20
正社員計 38.9 44.4 12.8 3.9 180 44.0 45.3 9.3 1.3 75
正社員定着 38.8 38.8 14.1 6.8 206 47.0 40.9 9.8 0.8 132
転職・一時他形態 49.5 35.5 13.1 1.9 107 50.5 38.5 8.3 2.8 109
他形態から正社員 62.3 24.6 11.5 1.6 61 64.4 28.9 2.2 4.4 45
正社員計 45.7 35.6 13.4 4.5 374 51.0 38.1 8.0 2.1 286

男性 女性

20
1625

～
29

歳 20
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0
～
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基礎集計表 

 

合計
25-29歳

男性

30-34歳

男性

25-29歳

女性

30-34歳

女性

2633 559 636 714 724
25歳 6.5 11.3 15.1
26歳 8.5 16.6 18.5
27歳 10.5 23.4 20.3
28歳 11.0 24.0 21.7
29歳 11.8 24.7 24.4
30歳 9.0 17.3 17.7
31歳 9.5 18.1 18.6
32歳 10.8 21.4 20.4
33歳 10.1 19.8 19.3
34歳 12.2 23.4 23.9

はい 95.4 96.2 95.4 94.7 95.3
いいえ 4.2 3.6 4.2 4.8 4.1
無回答 0.4 0.2 0.3 0.6 0.6
そう思う 8.7 11.4 9.6 8.4 5.9
ややそう思う 21.1 21.5 19.7 25.1 18.2
あまりそう思わない 29.1 29.2 24.5 30.7 31.6
そう思わない 40.6 37.6 45.4 35.7 43.5
無回答 0.5 0.4 0.8 0.1 0.7
そう思う 6.6 10.7 6.8 5.6 4.3

ややそう思う 25.4 28.3 24.1 27.2 22.8
あまりそう思わない 45.4 42.4 40.4 50.6 47.1
そう思わない 21.9 18.2 27.8 16.5 24.7
無回答 0.6 0.4 0.9 0.1 1.1
そう思う 11.6 16.6 11.8 9.7 9.4
ややそう思う 37.6 37.6 36.8 41.9 34.3
あまりそう思わない 37.4 32.0 34.0 39.1 43.1
そう思わない 12.6 12.7 16.7 9.1 12.6
無回答 0.7 1.1 0.8 0.3 0.7

そう思う 12.8 15.7 14.5 11.3 10.4
ややそう思う 33.0 30.9 29.7 34.7 35.8
あまりそう思わない 36.0 34.7 36.6 38.5 33.8
そう思わない 17.6 18.1 18.1 15.3 19.1
無回答 0.7 0.5 1.1 0.1 1.0

そう思う 13.4 12.9 11.3 14.0 15.1
ややそう思う 21.6 18.6 17.6 24.8 24.2
あまりそう思わない 30.6 28.8 29.6 33.1 30.4
そう思わない 33.9 39.2 40.7 28.0 29.7
無回答 0.5 0.5 0.8 0.1 0.7
そう思う 12.5 17.2 18.9 6.3 9.3
ややそう思う 17.1 18.2 22.3 15.3 13.4
あまりそう思わない 24.2 24.7 24.7 24.2 23.5
そう思わない 45.5 39.4 33.3 53.8 52.8
無回答 0.7 0.5 0.8 0.4 1.1
そう思う 23.4 25.6 24.1 22.1 22.4
ややそう思う 39.4 33.6 34.9 44.4 43.0
あまりそう思わない 26.1 27.5 25.3 24.9 26.8
そう思わない 10.5 12.9 14.8 8.4 6.9
無回答 0.6 0.4 0.9 0.1 1.0
そう思う 58.0 62.1 62.1 53.2 55.9
ややそう思う 28.0 25.9 24.2 32.2 28.7
あまりそう思わない 10.1 8.4 8.3 11.2 11.7
そう思わない 3.5 3.2 4.6 3.2 2.9
無回答 0.5 0.4 0.8 0.1 0.7
そう思う 56.4 55.6 63.5 49.7 57.2
ややそう思う 34.1 35.4 27.7 37.4 35.5
あまりそう思わない 7.5 7.3 6.1 10.9 5.4
そう思わない 1.5 0.9 2.0 1.8 1.1
無回答 0.6 0.7 0.6 0.1 0.8
そう思う 47.6 46.2 47.0 46.1 50.8
ややそう思う 36.8 36.7 33.6 38.9 37.6
あまりそう思わない 11.5 12.9 13.8 11.6 8.4
そう思わない 3.5 3.8 4.7 3.2 2.5
無回答 0.5 0.5 0.8 0.1 0.7
そう思う 48.1 47.6 51.1 45.7 48.2
ややそう思う 37.5 36.7 36.0 39.2 37.7
あまりそう思わない 10.8 10.0 10.1 11.5 11.5
そう思わない 3.0 5.2 1.9 3.4 1.9
無回答 0.6 0.5 0.9 0.3 0.7

年齢
（2016年4月1日時
点）
※調査実施時期の問題

により、回答時点で誕生

日を迎えていたかどうか

によって年齢にばらつき

が生じたため、4月1日

時点の年齢に統一し

た。

問1
性別
年齢
仕事の有
無

問2
将来または
現在の職
業生活や
人間関係
について

i.専門的な知識や技
術を磨きたい

現在収入をともなう
仕事の有無

a.今の世の中、定職
に就かなくても暮らし
ていける

b.将来のことを考え

るよりも今を楽しく生
きたい

c.若いうちは仕事より
も自分のやりたいこと
を優先させたい

d.いろいろな職業を
経験したい

e.やりたい仕事なら
正社員でもフリー
ターでもこだわらな
い

f.将来は独立して自
分の店や会社を持
ちたい

g.一つの企業に長く
勤めるほうがよい

N

h.フリーターより正社
員で働いたほうがトク
だ

j.職業生活に役立つ
資格を取りたい

k.ひとの役に立つ仕
事をしたい
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そう思う 9.6 15.4 13.4 6.4 5.0
ややそう思う 17.3 19.7 21.4 15.5 13.7
あまりそう思わない 36.3 36.9 32.1 37.7 38.1
そう思わない 36.2 27.5 32.5 39.9 42.5
無回答 0.6 0.5 0.6 0.4 0.7
そう思う 35.5 44.7 47.0 26.5 27.2
ややそう思う 40.3 37.2 34.3 42.3 46.0
あまりそう思わない 18.3 13.1 13.1 25.2 20.0
そう思わない 5.3 4.5 5.0 5.6 5.9
無回答 0.6 0.5 0.6 0.4 0.8
そう思う 15.2 16.6 12.3 19.2 12.6
ややそう思う 30.4 33.5 28.3 33.2 27.1
あまりそう思わない 34.3 32.0 34.4 31.9 38.4
そう思わない 19.6 17.5 24.2 15.5 21.1
無回答 0.5 0.4 0.8 0.1 0.8
そう思う 20.5 24.9 23.3 20.3 14.9
ややそう思う 26.9 23.8 26.9 31.0 25.1
あまりそう思わない 29.6 26.8 25.8 31.7 33.1
そう思わない 22.4 24.0 23.3 16.9 26.0
無回答 0.6 0.5 0.8 0.1 0.8
そう思う 23.4 24.7 24.7 25.5 19.1
ややそう思う 39.7 39.9 34.1 42.2 42.1
あまりそう思わない 25.9 24.0 26.7 24.8 27.9
そう思わない 10.3 10.9 13.5 7.4 9.9
無回答 0.6 0.5 0.9 0.1 1.0
そう思う 4.0 6.3 6.4 2.9 1.2
ややそう思う 9.1 10.7 12.7 8.1 5.5
あまりそう思わない 39.2 40.4 36.0 42.4 37.8
そう思わない 47.1 42.0 43.9 46.4 54.6
無回答 0.6 0.5 0.9 0.1 0.8
そう思う 18.9 11.8 14.9 20.9 26.0
ややそう思う 41.6 39.0 39.3 42.7 44.6
あまりそう思わない 30.7 37.7 34.4 29.3 23.3
そう思わない 8.1 10.7 10.4 6.9 5.4
無回答 0.6 0.7 0.9 0.3 0.7
中学 0.9 0.9 1.1 0.8 0.7
高校 11.8 11.8 11.8 12.7 11.0
専門・各種学校 16.0 12.9 13.1 17.5 19.6
短大 4.9 1.1 0.8 5.6 10.8
高専 0.5 0.5 1.3 0.0 0.3
大学 55.5 58.0 54.1 58.4 51.9
大学院 10.0 14.7 17.6 4.2 5.5
その他 0.3 0.2 0.3 0.7 0.1
卒業 93.8 92.1 92.9 95.2 94.3
中途退学 6.0 7.3 6.6 4.8 5.7
在学中 0.2 0.5 0.5 0.0 0.0

卒業中退の時期 省略

上の方 24.9 24.5 30.5 23.0 22.2
やや上の方 24.0 23.4 19.5 26.1 26.4

真ん中あたり 28.8 25.6 28.1 30.1 30.4
やや下の方 13.0 11.8 12.3 12.6 14.8
下の方 8.8 13.6 9.3 7.8 5.5
無回答 0.6 1.1 0.3 0.4 0.7
中学まで 0.9 1.3 0.9 0.7 0.7

高校まで 9.8 10.9 11.0 9.1 8.7
専門学校まで 7.7 3.0 5.0 10.8 10.5
短大・高専まで 2.6 0.5 1.3 2.8 5.2
大学まで 60.9 65.7 60.2 61.6 57.0
大学院まで 3.5 4.1 6.1 2.1 2.1

その他 0.3 0.0 0.5 0.4 0.3
何も考えていなかった 14.0 14.1 14.6 12.5 14.8
無回答 0.3 0.4 0.3 0.0 0.7
かなりあてはまる 16.9 16.6 17.0 17.1 17.0
ある程度あてはまる 47.7 42.6 44.7 52.5 49.6

あまりあてはまらない 26.1 29.2 25.5 24.8 25.4
ほとんどあてはまらない 8.6 11.1 12.1 5.5 6.8
無回答 0.7 0.5 0.8 0.1 1.2
かなりあてはまる 21.5 19.7 22.3 22.5 21.0
ある程度あてはまる 50.2 46.0 46.4 52.9 54.0

あまりあてはまらない 21.3 24.2 21.9 19.5 20.3
ほとんどあてはまらない 6.3 9.5 8.3 4.6 3.9
無回答 0.8 0.7 1.1 0.4 0.8

l.有名になりたい

問5
中3時成績

m.ひとよりも高い収
入を得たい

b.自分の生活は、周
囲の人からうまくいっ
ていると思われてい
る

問4
在学した学
校について

n.自分に向いている
仕事がわからない

o.できれば仕事はし
たくない

p.あまりがんばって
働かず、のんびり暮
らしたい

q.お金を得られれ
ば、仕事の中身は
何でもかまわない

r.女性は子どもがで
きても、ずっと働き続
ける方がよい

最後に在学した学
校

問6
中3時進学
希望

問7
人生や仕
事について

卒業の有無

中学3年生のときの
学年の中での成績

中学3年生のときの
進学希望

a.これまでの進路選
択は順調であった
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かなりあてはまる 9.3 9.7 10.8 9.0 8.0
ある程度あてはまる 43.3 41.5 39.3 44.7 46.8

あまりあてはまらない 35.4 35.2 35.7 36.1 34.7
ほとんどあてはまらない 11.3 13.1 13.1 10.1 9.5
無回答 0.7 0.5 1.1 0.1 1.0
かなりあてはまる 31.4 34.2 42.3 21.7 29.3
ある程度あてはまる 40.8 41.5 37.1 44.0 40.2

あまりあてはまらない 18.2 14.7 12.7 23.0 21.0
ほとんどあてはまらない 9.0 9.1 7.1 11.2 8.6
無回答 0.6 0.5 0.8 0.1 1.0
かなりあてはまる 33.1 38.1 38.4 28.0 29.7
ある程度あてはまる 47.9 44.4 46.1 48.2 51.9

あまりあてはまらない 15.0 13.4 11.3 19.6 14.9
ほとんどあてはまらない 3.3 3.6 3.5 3.9 2.5
無回答 0.6 0.5 0.8 0.3 1.0

かなりあてはまる 34.9 37.4 35.2 33.8 33.8
ある程度あてはまる 42.7 39.2 40.9 42.2 47.5

あまりあてはまらない 18.0 18.6 18.7 20.0 14.8
ほとんどあてはまらない 3.8 4.3 4.1 3.8 3.0
無回答 0.7 0.5 1.1 0.3 0.8
かなりあてはまる 18.1 15.9 20.9 15.3 20.0
ある程度あてはまる 46.5 44.2 43.2 49.4 48.2
あまりあてはまらない 25.1 24.9 23.9 26.8 24.9
ほとんどあてはまらない 9.7 14.5 11.2 8.4 6.1
無回答 0.6 0.5 0.8 0.1 0.8
かなりあてはまる 19.1 12.9 12.7 24.1 24.7
ある程度あてはまる 39.7 35.2 38.5 41.5 42.3

あまりあてはまらない 27.3 32.9 31.1 25.5 21.3
ほとんどあてはまらない 13.4 18.4 16.8 8.8 10.9
無回答 0.6 0.5 0.8 0.1 0.8
かなりあてはまる 14.1 16.8 11.3 15.3 13.1
ある程度あてはまる 32.9 31.3 28.8 38.4 32.2
あまりあてはまらない 30.9 29.2 31.0 29.8 33.1
ほとんどあてはまらない 21.6 22.2 28.1 16.4 20.6
無回答 0.6 0.5 0.8 0.1 1.0
正社員 62.2 62.4 64.6 63.0 59.1
公務員 4.8 5.5 4.2 4.5 5.0
これまで働いたことがない／まだ

在学している

0.4 0.5 0.8 0.0 0.4

契約社員・嘱託 4.8 3.4 2.8 6.6 5.9
派遣社員 1.3 1.3 0.8 1.0 2.2
パート・アルバイト 17.0 14.8 16.7 16.5 19.5
自営業・自由業 1.4 2.0 1.4 0.7 1.5
家族従業者 0.3 0.4 0.3 0.6 0.1
無職で仕事を探していた 3.5 5.0 3.3 3.2 2.6
無職で公務員・教員などの資格 1.4 2.0 1.9 1.3 0.8
無職で進学・留学などの準備 0.6 0.2 0.9 0.6 0.6
専業主婦・結婚準備等 0.3 0.2 0.0 0.1 0.8
特に何もしていない・迷っていた 1.1 1.3 1.6 0.8 1.0
その他 0.3 0.5 0.3 0.4 0.1
職業訓練等 0.2 0.4 0.3 0.0 0.0
留学・海外 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0
福祉的就業 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0
療養中 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0
内定 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1
就業形態不明 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1

859 176 194 232 257
誰にもしていない 32.2 31.3 35.6 26.3 35.8
学校の先生・職員相談員 20.4 21.6 13.9 26.3 19.1

保護者・兄弟姉妹 44.7 42.6 38.7 52.2 44.0
選択あり 44.7 42.6 38.7 52.2 44.0
学校や趣味の友人 16.8 14.2 14.4 19.4 17.9
その他 0.7 0.6 1.0 1.3 0.0
なった 56.9 53.4 73.7 47.8 54.9
なっていない 43.1 46.6 26.3 52.2 45.1

問8
卒業（中
退）した直
後の就業
状況

c.将来の見通しは明
るい

d.経済的に自立して
いる

e.努力次第で将来
は切り開けると思う

f.仕事以外に生きが
いがある

g.現在の生活に満
足している

h.親の家の近くに住
みたい

i.地元の友達と会え
る範囲で暮らしたい

最後に在学した学
校を卒業（中退）した
直後の就業状況

卒業（中退）を前
にした相談相手
（複数回答）

その後、正社員や公
務員になったか

N
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2252 474 580 593 605
a.入職時期 省略

b.採用経路 学校紹介 24.2 21.7 20.2 27.7 26.4
就職情報サイト（リクナビなど）を
見て応募

44.0 49.4 45.9 44.0 38.0

ハローワークなどの公的機関の

紹介

4.2 5.1 3.4 4.6 3.8

保護者・親戚・友人・知人の紹介 8.3 7.4 10.0 6.4 9.3
フリーペーパー・新聞・雑誌・貼
紙を見て応募

3.3 2.7 2.4 1.7 6.1

民間の職業紹介会社・派遣会社 1.8 1.5 2.1 2.0 1.5
パートや契約社員などからの登
用

3.8 1.9 4.7 3.9 4.3

起業した・家業を継いだ 0.2 0.6 0.2 0.0
会社HPや説明会などで自分で 4.0 3.6 5.2 2.7 4.3
公務員試験 2.5 1.9 2.6 3.2 2.3
その他 2.8 2.7 3.1 2.5 2.6
無回答 1.1 1.5 0.3 1.3 1.3
専門・技術的な仕事（教師・看護

師・エンジニアなど）

38.3 42.6 39.1 35.4 37.0

管理的な仕事（会社や役所で課
長以上）

0.4 0.4 0.9 0.3 0.2

事務の仕事（一般事務・経理な
ど）

20.2 11.6 10.9 28.0 28.1

販売の仕事（販売やセールスな

ど）

20.6 21.3 23.3 18.9 19.0

サービスの仕事（ウェイトレス、調
理師、美容師など）

8.3 5.9 8.1 10.1 8.6

生産工程・建設の仕事（工場オ 3.2 6.5 4.8 1.5 0.7
運輸・通信・保安の仕事（運転、 3.3 6.3 5.9 0.8 0.8
その他 4.6 3.6 6.7 3.7 4.3
無回答 1.1 1.7 0.3 1.2 1.3
公務員 7.3 9.5 6.2 6.9 7.1
29人以下 15.2 11.4 15.3 14.8 18.5
30～299人 23.3 25.1 21.6 22.6 24.3
300～999人 17.2 15.0 15.3 20.4 17.7
1000人以上 34.7 37.1 39.8 33.1 29.6
無回答 2.2 1.9 1.7 2.2 2.8
学校での専門分野との関連 28.7 25.5 25.7 32.4 30.6
企業の業種・仕事内容 60.1 55.1 62.2 63.4 58.7
企業の知名度 19.9 21.5 22.6 18.5 17.4
企業の将来性・安定性 32.9 37.1 32.4 35.2 27.6
正社員かどうか 48.3 42.4 40.3 56.3 52.6
OB・OGの有無・定着度の高さ 3.7 3.2 2.8 4.6 4.3
勤務時間・休暇・福利厚生 41.1 38.0 30.5 52.1 43.0
賃金 38.1 38.6 37.6 40.8 35.4
地域条件（勤務地・転勤の有無 35.3 29.7 27.8 43.5 39.0

自己の能力・適性の一致 28.2 23.4 33.3 27.2 27.9
その他 2.7 2.3 3.3 2.5 2.6
そう思う 21.2 15.0 12.9 27.7 27.6
ややそう思う 21.4 19.8 16.9 24.8 23.8
あまりそう思わない 18.4 19.8 19.5 18.9 15.9
そう思わない 27.9 32.1 37.2 19.9 23.6
わからない 9.7 11.6 12.6 7.3 7.8
無回答 1.3 1.7 0.9 1.5 1.3
続けている 50.2 65.0 51.0 50.6 37.5
勤務先を変わった、辞めた 48.0 33.1 47.4 48.1 60.3
無回答 1.7 1.9 1.6 1.3 2.1

1081 156 275 285 365
離職時期 省略

最初の勤務先離職 次の仕事をみつけていた 38.7 48.7 46.5 34.4 32.1
次の仕事の見込みがあった 14.8 16.0 13.1 15.1 15.3
学校へ行く予定だった 6.1 4.5 5.5 7.0 6.6
結婚・出産等で仕事につかない

つもりだった

5.6 0.0 0.0 6.3 11.5

何の見通しもなかった 29.8 25.0 32.0 31.2 29.0
その他 1.5 1.9 1.1 1.8 1.4
転籍等会社都合（リコード） 0.3 0.0 0.0 0.4 0.3
病気療養（リコード） 0.3 0.0 0.4 0.4 0.5
介護（リコード） 0.2 0.0 0.0 0.4 0.3
資格取得（リコード） 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0
無回答 2.7 3.8 1.5 2.8 3.0

c.入職時の職種

d.企業規模

初めて就職したとき
重視した点
（複数回答）

初めて就職すると

き、保護者は実家か
ら通えるところに勤
めて欲しそうだった
か

最初の正社員や公
務員としての勤務継
続の有無

問9
最初の正
社員や公
務員として
の勤務先か
らの離職に
ついて

N

N
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仕事が自分に合わない、仕事が

つまらない

25.9 30.8 28.0 20.0 26.8

人間関係が良くない 25.7 30.1 20.0 28.8 25.8
給与に不満（もっと収入を増やし

たい）

24.8 33.3 30.9 23.9 17.3

労働時間（残業を含む）が長い 30.4 36.5 26.5 35.4 26.8

通勤時間が長い、通勤の便が悪
い

5.3 4.5 4.4 8.8 3.6

会社に将来性がない 20.8 28.8 24.4 20.4 15.1
健康上の理由・家庭の事情・結 22.4 12.2 13.8 27.0 29.6
倒産・解雇・雇用契約期間の満 4.7 4.5 6.2 2.8 5.2
他にやりたいことがあったから 25.5 26.9 27.3 27.0 22.2

その他 2.0 0.6 2.5 1.4 2.7

2633 559 636 714 724
正社員 62.9 69.4 73.9 57.6 53.5
公務員 6.4 8.9 5.5 5.5 6.2
契約社員・嘱託 5.8 4.5 3.1 8.3 6.8

派遣社員 3.8 1.8 1.6 5.2 5.9

パート・アルバイト 11.7 6.8 4.7 15.4 17.8
自営業・自由業 4.1 4.1 6.3 2.1 4.1
家族従業者（家業手伝い） 0.9 0.7 0.5 1.1 1.2

その他の働き方 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1
無職で仕事を探している 2.2 2.5 1.4 2.5 2.5
無職で仕事以外の活動 0.8 0.5 1.3 1.0 0.6

無職で特に何もしていない 1.0 0.5 1.4 1.0 1.0

その他 0.2 0.0 0.2 0.4 0.3

2520 539 609 679 693
a.入職時期 省略

学校紹介 11.0 13.9 9.0 11.5 10.1
就職情報サイト（リクナビなど）を
見て応募

38.9 43.2 39.7 39.9 33.8

ハローワークなどの公的機関の
紹介

6.1 5.4 5.9 6.6 6.2

保護者・親戚・友人・知人の紹介 13.0 11.9 13.6 13.8 12.6
フリーペーパー・新聞・雑誌・貼

紙を見て応募
6.8 5.4 4.9 7.1 9.2

民間の職業紹介会社・派遣会社

の紹介

7.3 4.6 5.7 8.0 10.2

パートや契約社員などからの登

用
2.6 2.2 3.1 2.4 2.7

起業した・家業を継いだ 3.5 4.6 5.6 1.0 3.2
会社HPや説明会などで自分で
調べて直接応募

3.4 2.8 4.8 2.5 3.5

公務員試験 2.6 2.0 2.3 3.1 2.9
その他 3.3 3.2 4.6 1.8 3.9
無回答 1.4 0.7 0.7 2.4 1.7
専門・技術的な仕事（教師・看護

師・エンジニアなど）

36.1 40.3 39.2 31.1 35.1

管理的な仕事（会社や役所で課

長以上）

1.6 2.2 3.4 0.4 0.7

事務の仕事（一般事務・経理な
ど）

23.9 13.0 12.5 33.1 33.5

販売の仕事（販売やセールスな
ど）

14.7 18.0 16.3 13.0 12.4

サービスの仕事（ウェイトレス、調
理師、美容師など）

9.1 8.0 7.7 12.1 8.2

生産工程・建設の仕事（工場オ 3.3 5.6 5.9 1.6 1.0
運輸・通信・保安の仕事（運転、 3.6 7.1 6.2 0.6 1.4
その他 6.2 5.2 8.2 5.9 5.3
無回答 1.5 0.7 0.5 2.2 2.3
公務員 6.7 9.3 5.7 5.7 6.6
29人以下 18.7 17.4 21.8 16.3 19.0
30～299人 22.9 23.2 21.3 23.0 23.8
300～999人 15.6 14.1 12.8 19.3 15.7
1000人以上 33.3 34.7 36.6 31.4 31.2
無回答 2.8 1.3 1.6 4.3 3.6

2400 518 581 644 657
平均値 （無回答を除いたケース
数を分母として算出）

42.3 45.8 48.1 39.9 36.8

中央値 45.0 45.0 50.0 40.0 40.0

2441 531 598 653 659
平均値 （無回答を除いたケース

数を分母として算出）

396.8 407.3 553.1 306.7 335.6

中央値 370.0 400.0 500.0 300.0 320.0

問12
現在の就
業状況

N

最初の勤務先を辞
めた理由

問1１
現在の仕
事について

N

問10
現在（最近
1週間）の
主な状況

1週間の労働時間
（残業含む）
（単位：時間）

N
現在のおよその年収
（単位：万円）

b.採用経路

c.現在の職種

d.企業規模

N

労働政策研究報告書No.199

独立行政法人労働政策研究・研修機構（JILPT）



－204－ 

 

そう思う 39.4 41.0 42.7 35.6 39.1
ややそう思う 38.7 38.0 37.8 40.2 38.7
あまりそう思わない 14.2 13.2 13.0 15.9 14.3
そう思わない 5.4 5.9 5.6 5.3 4.9
無回答 2.3 1.9 1.0 2.9 3.0
そう思う 24.2 28.4 25.8 23.4 20.3
ややそう思う 31.1 36.0 30.5 31.7 27.1
あまりそう思わない 25.6 20.6 24.6 26.7 29.3
そう思わない 16.7 13.0 17.7 15.3 19.9

無回答 2.5 2.0 1.3 2.9 3.3

そう思う 26.8 27.3 29.7 21.4 29.1

ややそう思う 45.9 45.5 46.1 45.7 46.3

あまりそう思わない 19.0 18.7 17.9 22.4 16.9

そう思わない 6.0 6.5 5.1 7.8 4.8

無回答 2.3 2.0 1.1 2.8 2.9

そう思う 25.8 28.2 30.4 19.7 25.7

ややそう思う 30.7 30.2 32.8 26.5 33.2
あまりそう思わない 22.8 22.8 18.2 28.6 21.2
そう思わない 18.5 16.7 17.4 22.4 17.0
無回答 2.3 2.0 1.1 2.8 2.9

2633 559 636 714 724
1か月以上無職だったことがある

（学生や主婦を除く）
34.4 29.0 35.4 35.0 37.2

これまで働いたことはない 0.4 0.2 0.6 0.4 0.3
正社員 79.9 76.7 86.5 78.0 78.6
公務員 7.8 9.3 6.9 6.7 8.4
契約社員・嘱託 16.0 8.8 12.4 17.9 22.8
派遣社員 12.5 5.4 8.6 11.8 22.2
パート・アルバイト（フリーター） 38.2 28.8 33.5 38.8 49.2
自営業・自由業 6.5 5.9 9.0 3.4 7.7
家族従業者（家業手伝い） 3.4 2.0 2.0 3.6 5.4
その他の働き方 1.8 2.3 1.3 1.7 1.9

1006 161 212 277 356
フリーターの通算期
間

省略

仕事以外にしたいことがあるから 18.3 15.5 20.8 17.0 19.1
つきたい仕事のための勉強や準

備、修行期間として
28.7 32.3 33.5 28.2 24.7

自分に合う仕事を見つけるため 21.2 21.1 22.2 20.6 21.1
新卒時、正社員として採用され

なかったから

13.4 19.3 8.5 14.1 13.2

一度は正社員になったが離職

後、正社員として採用されなかっ

たから

5.8 6.8 6.1 5.1 5.6

学費稼ぎなど、生活のために一

時的に働く必要があったから

17.5 21.7 18.4 13.0 18.5

なんとなく 15.6 18.6 20.8 13.0 13.2
正社員はいやだったから 9.2 7.5 4.7 13.4 9.6
家庭の事情で 13.2 6.8 3.8 13.0 21.9
自由な働き方をしたかったから 23.0 13.0 16.5 33.6 23.0
病気・けがのため 8.0 4.3 5.2 9.4 10.1
ゆっくりしたかったから 13.4 13.0 10.4 15.5 13.8
その他 10.8 7.5 8.5 14.1 11.2

仕事以外にしたいことがあるから 8.5 8.1 11.3 6.5 8.7
つきたい仕事のための勉強や準

備、修行期間として
15.4 19.9 21.7 13.7 11.0

自分に合う仕事を見つけるため 7.5 8.1 8.0 6.5 7.6
新卒時、正社員として採用され

なかったから

7.6 12.4 4.2 9.4 5.9

一度は正社員になったが離職

後、正社員として採用されなかっ

たから

3.0 2.5 4.7 2.2 2.8

学費稼ぎなど、生活のために一

時的に働く必要があったから

7.5 10.6 7.1 4.7 8.4

なんとなく 6.9 6.8 13.2 4.7 4.8
正社員はいやだったから 1.6 1.2 0.9 2.9 1.1
家庭の事情で 5.3 2.5 2.4 4.7 8.7
自由な働き方をしたかったから 8.7 5.6 6.6 13.4 7.9
病気・けがのため 4.1 1.2 2.4 5.4 5.3
ゆっくりしたかったから 3.0 4.3 1.4 2.5 3.7
その他 11.0 6.2 7.1 14.1 13.2
無回答 10.0 10.6 9.0 9.4 11.0

はい 63.5 70.2 74.1 61.0 56.2
いいえ 27.2 20.5 15.6 31.4 34.0
無回答 9.2 9.3 10.4 7.6 9.8

N

a.やりがいがある仕
事だと思う

問1４
フリーター
経験につい
て

N

フリーターになった
理由
(複数回答）

フリーターになった
最も重要な理由

フリーターをやめて
正社員になろうとし
たことの有無

b.目標となる上司や
先輩がいる

c.今の仕事は自分
の性格や能力に
合っている

d.3年後も今の勤め
先にいたい

（複数回答）問13
最後に在
学した学校
を卒業（中
退）してか
らの就業経
験
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644 114 157 172 201
ハローワーク等公的機関で仕事
探しの相談をした

46.6 45.6 47.1 44.8 48.3

両親や知人・友人に仕事の紹介
を依頼した

16.5 17.5 20.4 13.4 15.4

学校（通信や夜間を含む）に入

学した

7.5 6.1 6.4 8.7 8.0

資格試験を受けた 22.2 21.1 26.8 19.8 21.4

公的職業訓練を受けた・応募し
た

6.1 5.3 5.7 5.2 7.5

アルバイト先で正社員登用に応

募した

13.5 15.8 14.0 14.0 11.4

他の会社の正社員に応募した 33.5 28.1 33.1 33.7 36.8
応募はしなかったが、情報収集
はした

15.2 10.5 11.5 19.2 17.4

その他 6.1 6.1 2.5 6.4 8.5
特に何もしなかった、していない 5.7 7.0 7.0 4.1 5.5

1006 161 212 277 356
続けている 23.4 20.5 11.3 32.9 24.4
やめた 65.0 67.1 77.8 57.8 62.1
無回答 11.6 12.4 10.8 9.4 13.5

655 109 165 161 220
正社員になった 43.7 51.4 57.6 36.0 35.0
公務員になった 4.7 7.3 6.1 3.7 3.2
派遣・嘱託・契約社員になった 24.6 13.8 14.5 31.1 32.7
自営・自由業になった 5.3 5.5 6.1 2.5 6.8

家業を手伝った 2.7 1.8 1.8 3.7 3.2
特に何もしなかった 3.5 5.5 4.2 3.7 1.8

主婦（主夫）になった 4.0 0.0 0.0 6.2 7.3

学生になった 1.5 1.8 3.0 1.9 0.0
その他 2.3 1.8 2.4 3.1 1.8
無回答 7.6 11.0 4.2 8.1 8.2

フリーターをやめて
初めて正社員や公
務員になった時期

省略

2633 559 636 714 724
奨学金 27.9 35.8 25.2 26.8 25.4
授業料免除 4.9 6.1 4.2 4.1 5.2
失業手当 13.3 5.9 12.1 11.6 21.7
ハローワーク 25.8 19.7 21.2 26.9 33.4
若者サポートステーション 1.1 1.8 0.8 1.1 0.7
ジョブカフェ 1.3 1.3 1.1 2.0 1.0
国または自治体の職業訓練 2.9 2.0 2.8 2.4 4.1
生活保護 0.8 1.1 0.6 0.7 0.7
その他 1.5 0.7 1.9 2.0 1.4
どれも活用したことはない 47.4 45.4 52.5 47.6 44.1
国民年金 23.5 25.9 21.1 23.8 23.3
厚生年金・共済組合 70.6 66.7 74.4 67.9 72.8
加入していない 1.2 1.6 1.9 0.7 0.7
わからない 4.0 5.0 2.0 6.4 2.5
無回答 0.8 0.7 0.6 1.1 0.7
会社の健康保険・共済保険 79.0 80.5 79.1 79.0 77.9
国民健康保険 17.2 15.6 18.2 16.0 18.6
その他 0.3 0.4 0.3 0.4 0.3
どれにも加入していない 0.8 1.3 0.9 0.7 0.3
わからない 1.7 1.8 0.8 2.7 1.5
無回答 1.0 0.5 0.6 1.3 1.4

2081 450 503 564 564
あなたご自身が加入 78.5 79.8 81.3 77.8 75.5
ご家族の保険に加入 7.0 5.3 2.2 8.9 10.8
無回答 14.5 14.9 16.5 13.3 13.7

2633 559 636 714 724
1人で 25.9 32.2 23.9 27.2 21.7
父や母と 28.3 29.2 19.0 39.2 25.0
兄弟姉妹と 10.7 10.0 5.2 18.2 8.7
配偶者や子供 41.3 33.6 54.7 25.2 51.2
その他 2.7 2.9 1.6 4.1 2.2
結婚した 42.8 33.3 56.9 26.6 53.9
これまで一度も結婚していない 52.6 63.3 39.2 67.4 41.6
無回答 4.6 3.4 3.9 6.0 4.6

最初に結婚した時
期

省略

N

N

N

N

現在フリーターを続

けているか

問19
結婚につい
て

正社員になるための
取り組み

最初の結婚

フリーターをやめて
すぐどうしたか

（複数回答）

N

問15
行政サービ
スや公的な
支援の活
用経験

問16
公的年金
制度への
加入状況

N

問1７
公的医療
保険への
加入状況

問18
現在一緒
に住んでい
る人

会社の健康保険・共
済保険の加入形態
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1128 186 362 190 390
正社員・公務員 76.8 93.0 85.1 66.3 66.4
派遣・契約・嘱託 6.5 1.6 2.8 8.9 11.0

パート・アルバイト 7.4 2.2 3.9 15.8 9.0
自営業・自由業 3.7 2.7 6.4 1.1 3.1
家族従業者（家業手伝い） 0.4 0.5 1.1 0.5 0.8
学生 1.3 0.0 0.0 3.2 1.3
無職 3.4 0.0 0.3 4.2 7.4
無回答 0.5 0.0 0.6 0.0 1.0
結婚している 90.2 94.6 92.5 86.8 87.7
結婚していない 6.3 2.2 3.6 10.0 9.0
無回答 3.5 3.2 3.9 3.2 3.3

2633 559 636 714 724
中学 5.0 4.5 6.6 3.5 5.4

高校 26.7 30.6 26.6 24.2 26.1
専門学校・各種学校 5.5 4.8 3.9 5.9 7.0
短大・高専 2.2 3.0 2.4 1.1 2.6
大学・大学院 51.4 48.3 52.5 53.9 50.4
該当なし 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1
わからない 7.9 7.9 7.2 9.9 6.6
無回答 1.2 0.7 0.8 1.4 1.7
中学 2.9 3.0 3.5 2.0 3.3
高校 33.0 31.1 36.3 31.1 33.6
専門学校・各種学校 11.4 13.8 8.0 11.2 12.7
短大・高専 22.7 21.6 21.1 22.8 24.9
大学・大学院 22.5 21.3 22.5 25.6 20.3
該当なし 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0
わからない 6.3 7.9 7.7 6.2 4.0
無回答 1.1 1.1 0.9 1.1 1.2

豊かである「1」 16.3 18.2 14.3 17.2 15.7
「2」 37.0 32.6 38.4 39.4 36.9
「3」 26.4 26.8 26.7 24.9 27.3
豊かでない「4」 12.8 15.2 14.0 10.8 12.0
わからない「5」 6.5 6.4 5.8 6.7 7.0
無回答 0.9 0.7 0.8 1.0 1.0

専門・技術的な仕事（教師、看

護師、エンジニアなど）

15.9 15.6 15.6 16.7 15.7

管理的な仕事（会社や役所で課

長以上）

17.9 20.0 14.5 24.6 12.6

事務の仕事（一般事務・経理な

ど）

3.7 4.1 3.1 4.5 3.2

販売の仕事（販売やセールスな

ど）

4.2 6.1 3.6 5.0 2.3

サービスの仕事（ウェイター、調

理師、美容師など）

3.0 2.5 3.9 3.1 2.5

生産工程・建設の仕事（工場オ

ペレーターや組立工、大工な

ど）

5.5 6.3 4.1 5.5 6.4

運輸・通信・保安の仕事（運転、

配達、警察官など）

6.1 8.6 5.3 5.9 5.1

その他 5.8 5.4 5.8 5.5 6.6

無職・退職 21.3 15.6 28.9 12.5 27.6
父はいない 11.4 10.4 10.2 11.6 12.8
わからない 4.1 4.3 4.2 4.3 3.6
無回答 1.1 1.3 0.6 0.8 1.5

正社員・公務員 15.9 19.5 12.6 20.9 11.0

派遣・パート・内職 33.5 38.1 28.8 36.4 31.2
専業主婦 34.0 26.5 40.4 27.2 40.9
自営・家族従事者 8.7 7.9 9.3 8.8 8.7
その他 1.8 2.5 2.2 0.8 1.9
母はいない 3.6 2.5 4.7 2.7 4.4
わからない 1.7 2.1 1.3 2.4 1.0
無回答 0.8 0.9 0.8 0.8 0.8

N

最初に結婚したとき
の就業状態

父親の最終学歴

N

現在結婚しているか

問２３
母親の現
在の職業

問２２
父親の現
在の職業

問２１
実家（また
は保護者
の家）の経
済的豊かさ
の程度

問２０
両親の最
終学歴

母親の最終学歴
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